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Iens padoThl: U3ydYeHNE METONOB HACTPOMKHM TEXHOJOTHMYeEC-
KHX CHUCTEM, OIIPENENICHUs HACTPOCYHBIX PA3MEPOB, IOIPEIIHO-
CTEH U JA0IyCKAa HACTPOMKH.

OCHOBHbBIE MOJI0KEHUSA

[Ton nanaoxoii ('OCT 3.1109-82) TeXHOIOTHMUECKOU CUCTEMBI
MOHMMAIOT MPUBEACHUE ee B pabouee COCTOSHUE, MPUTOTHOE JIs
WCII0JIb30BaHUs IIPU BBIIIOJHEHUH TEXHOJIOTUYECKON OIepaliy.

Hacmpoiika (perynupoBaHUE) TEXHOJIOTUYECKON CHCTEMBbI CTaH-
Ka Ha pa3Mep, SIBJISSICh YaCThIO HaJIa/IKU, BKIIIOYAET COIIACOBAHHYIO
YCTAHOBKY PEXKYIIEro HHCTPYMEHTa, padOYMX OPraHOB CTaHKa, MpHU-
crocoOeHHsl B MOJI0KEHHUE, KOTOpoe 00eCreYnBaeT MOTyueHUe 3a-
JTAHHOT'O pa3Mepa C YCTAHOBJIEHHBIM JIOITYCKOM Ha U3roToBiieHue [1].

B3aumHoe mosokeHue 3J€eMEHTOB TEXHOJIOTHUYECKOM CHUCTEMBI
OTIpe/IeNiIeTCsl «HACTPOEUHBIM pazmepom». Ilone paccesHus mosno-
KEHUH MHCTPYMEHTa NPH HACTPOMKE CTAaHKA HA3bIBAIOT MOTpELI-
HOCTBIO HACTPOMKMU CTaHKa Ha pa3Mep (Ay), KOTopas MpUHUMAETCS
PaBHOM Pa3HOCTH MEX]y IpPeIeIbHBIMU 3HAYECHUSIMU HACTPOEUHO-
ro pa3mepa.

OT xadyecTBa HaCTPOMKM MHCTPYMEHTA Ha pa3Mep B 3HAUUTEIb-
HOH CTETICHH 3aBUCUT TOYHOCTH 00paboTKu. TeXHONOT T0MKEH BhI-
OpaTb METOJ] HACTPOWKH, CpPEACTBAa €ro pealu3allid, paccyuTaTh
napaMeTpbl HACTPOMKH U BHECTH 3Ty UH(GOPMAIIHIO B TEXHOJIOTUYE-
CKYI0 IOKyMEHTAIMIO.

B HacTos11€€ BpeMsl B YCIOBUAX CEpUIHOTO U MAacCOBOTO IPO-
M3BOJICTBA NMPUMEHSAETCS MapTHOHHBIA METOJ HACTPOWKH HHCTPY-
MEHTOB (T. €. HaCTPOWKa Ha BCIO MapTHIO JAeTajeil). DToT cnocod
o0ecrieyeHHs TOYHOCTHU MOTYy4YM Ha3BaHue «Croco0 aBToMaTuye-
CKOTI'O TIOJIyYEHHS pa3MEpPOBY.

Cy11ecTBYIOT IB€ pa3HOBUIHOCTHU JJaHHOTO METOJa:

1) HacTpolika HHCTPYMEHTOB 10 00pabOTaHHBIM MPOOHBIM Hap-
THSAM JeTalieil (IMHAMUYECKHH METO);

2) HacTpoilka MHCTPYMEHTOB I10 3TaJOHy U BHE CTAaHKa C HC-
MOJIb30BAaHUEM YHHUBEpPCAJIbHBIX U3MEPHUTENbHBIX MPHOOpPOB (CTa-
TUYECKUUN METON).



Kpome 3T0oro mjis HacTpOMKM MHCTPYMEHTOB MOTYT HMCIIOJIB30-
BaTbCsl CAMOHACTPAWBAIOILMECS, aJalTHUBHbIE CHCTEMBbI, a TaKKe
CHCTEMBI aBTOMAaTHYECKOro peryiauposanus pazmepoB (CAP). Oto
aBTOTIO/IHATIAYNKH, CPEJCTBA AKTMUBHOTO KOHTPOJISI ¢ OOpaTHOM
CBA3BIO U JIp.

CraTudeckuii MeToJl HACTPOUKH Ui NUTM(OBAIBHBIX CTAaHKOB
IpakTU4Yecku He npumensercs. Crnocod TOCTHKEHUS TOYHOCTH C
HCIIOJIb30BaHUEM aBTOINOAHAIAAUYUKOB U CPEJICTB aKTUBHOTO KOH-
TPOJI JOCTATOYHO ciioxkeH. [loaTromy B paboTe M310KeHa METOAM-
Ka JTUHAMHYECKON HACTPOMKH HITHU(POBAIbHBIX CTAHKOB.

MeToauueckue yKa3aHust
M0 BBHITIOJTHEHUIO PacyeTa napaMeTpoB
HACTPOIKH HLTH(POBATBHBIX CTAHKOB
ANHAMUYECKHM METOI0M

KoHTpoah TOYHOCTH HACTPOWKH AWHAMHYECKAM METOJIOM IIPO-
W3BOJUTCS CIEAYIOIMMHU BHIaMU HHCTPYyMEHTA:

a) YHUBEPCAIbHBIMA M3MEPUTEIHHBIMU MHCTPYMEHTaMU (MUK-
POMETPBI, IITAHTCHIIUPKYIIH, TTyOUHOMEPBI, MUHUMETPBI H JIp.);

0) pabounmu KanuOpamu;

B) KajauOpamMu ¢ yMEHBIIEHHBIM MOJIEM JOMYCKa;

T') CTIeHHAIbHBIMU HaJIAJOYHBIMU KaTMOpamH.

B paGote mpuHAT METOA KOHTPOJS HACTPOUKH PEKYILIEro MH-
CTPYMEHTA C MOMOIIBIO YHUBEPCATIBHBIX H3MEPUTEIBHBIX HHCTPY-
MEHTOB, Kak Haubosee MpoCTOl, pacpOCTpaHEHHBIH 1 oOecredn-
BaIOIUI BBICOKYIO TOUHOCTb 00pabOTKHU JeTalei.

[IpaBUIBHOCTH BBIOOpA METOJa HACTPOWKH OIICHHBAETCS IPO-
BEPKON COOTHOILICHUS

Aun < T, (1)

rae Ay ; — NOrPEMIHOCTh AUHAMUYECKON HACTPOUKHU;
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IT,; — nomyck Ha HaCTPOUKY.

Ha cnenyromem stane Hy)XHO OLEHUTh COOJIIOJEHHE YpPOBHS
HACTPOUKU UHCTPYMEHTA.

[Ipu cmemenun B mpoiecce 0OpabOTKU YpOBHSI HACTPOMKH K
BEpPXHEMY IpeAeIbHOMY OTKJIOHEHUIoO ES mons pomycka Ha oOpa-
00TKy (uuindoBaHUE HAPYKHBIX HUJIMHAPUYECKUX U IJIOCKUX I10-
BEPXHOCTEH) 3HaueHHWE HEOOXOAMMOTO YpPOBHS HACTPOMKH Xg
omnpenensiercs mo popmyie

X, =ES —6c—30m—%.

[Ipu cmemenun B mporecce 0OpabOTKU YpOBHS HACTPOMKHU K
HIDKHEMY IpeseabHOMYy OTKiIOHeHuto El mons nomycka Ha oGpa-
001Ky (1u1MdoBaHHE OTBEPCTUIA)

XO:EI+60+30m+%, (2)

rae Xo — ypoBE€Hb HACTPOUKHU, MM;
ES u El — BepxHee u HIKHEe OTKIOHEHUs pasmepa, MM (ES —
JUISL BJIOB | IuTockocTel, El — niis otBepcTuit);

Oc — CMEIEHUE YPOBHS HACTPONKH, MM;

Om — CpeliHee KBaIpaTU4eCKoe OTKIOHEHHE pa3MepoB B Majoi
BBIOOPKE, MM;

IT, — mone gomycka Ha HACTPOMKY, MM.

O npaBWIBHOCTH HACTPOWKHU CIEIYET CYAUTh MO CPEIHEMY
apu(pMETHYECKOMY 3HAYCHUIO pa3MepoB MPOOHBIX JeTaneid, oopa-
OOTaHHBIX TTOCJIE HACTPOUKHU cTaHKa. HacTpoiiky ciemayer cuurarh
NPaBUIBHOM, €CJIN YJOBIETBOPSIETCS YCIOBUE

€-X, xe, 3)



rae X — cpeaHee apu(pMETHYECKOE 3HAYEHHE PA3MEPOB IPOOHBIX
JeTalnei, MM;

v _ 22X
X=< )

r7ie Xj — pa3Mepsl,

N — KOJIMYECTBO MPOOHBIX JIeTaNICH;

€ — JIOIyCTUMOE CMEIICHUE YPOBHS HACTPOUKH, OTIPEIEIsIeMOe
o ¢popmyIe

P . (5)

t
rac L OTHOIICHHUEC, TPUHUMACMOC B 3aBUCUMOCTH OT JOBCPU-

Jn

TENILHON BEPOSITHOCTH p M KOJIMYECTBA MMPOOHBIX JeTanel N.
IIpu noBeputensHOl BeposTHOCTH p = 0,95 n KonnyecTBe Mpoo-

t
HBIX JIeTalIell N = 5 3HaueHue £ = 1,15 [5].

Jn
IIpumeuanune. B npuseneHHbIXx HUke npumepax ais Xo,

X npuHUMaroTcs ooo3nadeHusi Do, D u Ly, L COOTBETCTBEHHO
JUISL KPYTJIBIX U TUIOCKUX MMOBEPXHOCTEM.

MeToa 1MHAMUYECKOH HACTPOHKHU NPH KOHTPOJIE NPOOHBIX
AeTajiedl YHMBEPCAIbHBIM H3MEPHUTEIbHBIM HHCTPYMEHTOM

[TorpenrtHOCTh HACTPOWKHU MPU KOHTPOJIE YHHUBEPCAJIbHBIM M3-
MCPUTCIIbHBIM MHCTPYMCHTOM

AHJ__[:l,Z\/A%M+A2 vA2 6)

per



r1e Acy — MOTPEIIHOCTh METO/A pacueTa CMEICHU HHCTPYMEHTA,
CBSI3aHHAs! C HETOYHOCTBHIO ONPENENIEHHs CPEJHEro apudmernye-
CKOT'0 3HAYCHUS pazMepa o0pabOTKH B MaJIOW MapTHH JICTAJICH;

Aper — TIOTPEIIHOCT PETYIMPOBAHUS MOJIOKEHUSI HHCTPYMEH-
Ta Ha CTaHKE;

Ayzy — IOTPELIHOCTD U3MEPEHUs IPOOHBIX JieTaneil;

1,2 — xo>ppuuUMEHT, YyYUTHIBAIOIIUNA OTKJIOHEHHS 3aKOHOB
pacripesieieHus] TIOTPEIIHOCTeH U3MEPEHUSI M PEryJUpPOBaHUS OT
HOPMAaJIbHOTO 3aKOHA.

JlomycTumasi B JIaHHBIX YCIIOBHSIX OOpaOOTKH IOTPEITHOCTh
HACTPOWKHU (ToJIe JOMyCKa Ha HACTPOWKY) NpH paclpeleleHuu
CJIaraeMbIX 10 HOPMAJILHOMY 3aKOHY MOKET OBITh OIIpeiesieHa I10

dbopmyre

IT, = IT2 = A2, —352 A2 — A2, )
rae |IT — nmone gormycka Ha 00paboTKy, MM;
Am — MTHOBEHHOE TOJIe PacCesiHUs KOHTPOJIUPYEMOro mapa-
MeTpa pu 00paboTKe, MM;
A,y — aOCONIOTHOE 3HaUEHHE IOTPELIHOCTU KOHTPOJIS TOYHO-
CTH HACTPOWKH, MM,
Az — TIOTPEITHOCTD U3MEPEHUST 00paOOTAHHBIX JIeTaJIeH, MM,
O — CMeIIeHNE YPOBHsI HACTPOMKH 3a MEPHOJ] CTOWKOCTH HH-
CTpyMeHTa (MeX/1y HaCTpOMKaMH MHCTPYMEHTA), MM.
3HaueHus Ay npu HUTMGOBAHUU MpUBEAEHBI B Tabn. 1. 3Haue-
HUA Auy (Acy) MOTYT OBITH HaliieHBI IO popMyIie

Ay =Agy =0 8)

rae N — KOJIn4eCcTBO HpO6HBIX JeTanei.



Cpennee KBaJpaTU4YECKOE OTKIOHEHHUE Pa3MEPOB B MaJlOi BBI-
00pKe Gy MOXKET ObITh HalZIeHO 1o (hopmyIie

Om = —, MKM . 9)



Taobnuua 1

3HaueHus: MTHOBEHHOTO T0JISI paccestHus Ay pu 00paboTke Ha NUIM(OBaIbHBIX CTAHKAX, MKM [1]

o Bup cranka
4
é Kpyrno-uumdosanbheiii | BHyTpunmpoBaisHbIH Hif;;gigiizlﬁ [TnockonudoBanbHbIH
o
S T TouHOCTE cTaHKa
L= < ocobo ocobo ocobo 0co60
g = E r[mi_nilm. BBIC];)KaSI BEICOKAS HO];I;IIH_I. BBIC](B)Kaﬂ BEICOKAS nm}nilm. BLIC];)KaH BRICOKAS] nmif,llm. Bmcl;)Kaﬂ BEICOKAS
= S Im B) A) ) ®) (A) Im ® (A) I B) (A)
g JKectkoctb cucreMbl, H/Mm
3 7000- | 1200- | 20000- | 7000— | 1200- | 20000- | 20000—| 30000 | 40000— | 15000 | 25000 | 35000
~ —12000 | —20000 | —30000 | —12000 | —20000 | —30000 | —30000 | —40000 | -50000 | —25000 | —35000 | 55000
26-10 100-300| 10 7 4 — - — 27 18 9
300600 11 8 5 — — — 28 19 9,5
310-18 100-300| 12 9 6 16 13,5 9,5 30 21 10,5
300-600| 13 10 7 17 15 11 31 22 11
518-30 100-300| 14 11 8 18 16,5 13 33 24 12
300600 15 12 9 19,5 18 14,5 34 25 12,5
30-50 100-300| 16 13 10 21 19,5 16 36 27 13,5
300-600| 17 14 11 22 21 18 37 28 14
250-80 100-300| 18 15 12 23 22,5 19 39 30 15
300600 19 16 13 25 24 21 40 31 15,5
80-120 100-300| 20 17 14 26 255 22,5 42 33 16,5
300600 21 18 15 27 27 24 43 34 17
L1-3 250-500 24 15 12
L1-3 500-750 23 14 11
L3-30 | 250-500 19 12 10
L3-30 |[500-750 20 13 11




[Ipy Hanmuymum pe3yabTaTOB HM3MEPEHUN [eTaneid B MpOOHOMN
IIapTUH TIOCJIE JaHHOU Onepanuuu

TJIe Xj — pas3Mmep I-i aeranm,
X — cpelnHee apu(pMEeTHUECKOe 3HaYeHHE pa3MEpOB B MApPTHH
JeTanew;
N — o0beM TPOOHOM MapTHH.
OCHOBHO# TIPHYMHON O, SABIACTCS Pa3sMEPHbIA M3HOC HHCTPY-
MeHTa A,.
[Ipu onHOCTOpOHHEH 00paboTKe (MITH(OBAHKE ITIOCKOCTH)

u.l
5. ~A =0 rew 10
¢ =% 7000 M (10)

[Tpu nBycTOpOHHEH 00paboTKe (IUTH(OoBaHNE TOBEPXHOCTH Bpa-
IICHHMSI | JIP. )

2u,|

8, =24, = 0
1000

MKM, (11)

rie Up — OTHOCUTENBHBIM M3HOC MHCTpyMeHTa (u3Hoc Ha 1000 m
MyTH pe3aHus), MKM/KM;
| — myTh pe3anus 3a nepuo;] CTONKOCTH HHCTPYMEHTA, M.

3Ha4yeHHUsT OTHOCHUTEJBHOIO0 M3HOCA HUIM(OBAIBHOTO Kpyra Ug
IIPUBENIECHBI B Tabnue 2.

3HaueHus Ay onpenenstorcs no ¢popmyie (8), 3HaueHUs Om —
no ¢opmyie (9), 3HaueHUS Ay, IPUHUMAIOTCS TIO Ta0J. 3, 3HAYe-
HUA Aper — 10 TAOII. 4.



Tabmma 2

3Ha4YeHHS] OTHOCUTEIHHOTO (YIAEIHHOTO) U3HOCA
HUTM(OBATIBHOTO KpyTa Ug, MKM/KM

Ne Marepuan
o eTam Kpyra Ha KepaMHUYecKoi | U,
CBA3KE
1. |Cranb 45 14A, 24A 0,03
2. |YyryH TepMooOpabOTaHHBIN -/ — 0,04
3. |CnnaBsl IIBETHBIX METAJLJIOB — /- 0,01

3HaueHus O3 MOTYT OBITH HaMICHBI 110 TabII. 3.

Tabmuma 3

IMorpetHoCTH dysy M3MepeHus pasmepoB 50—70 mm, MM [1]

HaumenoBanne npubopoB u

IIpenenbHble MOTPEMLIHOCTH

HWHCTPYMEHTOB Oy T MKM
MuHUMETp ¢ LEHOU AEIEHUs, MM:
0,001 0,8-2
0,002 14-25
0,005 2,5-3
WNunukatops ¢ nieHoi nenenns 0,01 MM nipu 10-20
paboTe B mpezenax 0JJHOro 000poTa CTPEIIKH
MuxpomeTp ¢ nenoit xexerns 0,001 mm 6-14
[TaHreHIUPKYITH C OTCYETOM IO HOHUYCY,MM:
0,02 45
0,05 90
0,1 160
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Hpumeuanmne. /[ onpenenenus A,,, naHHbe Taba. 3 cleayeT yIBO-

UTh, TAK KK Ay = 205y

Tabmuna 4

IorpemnocTy Ayer PEryJIMpOBaHUS HHCTPYMEHTA, MKM [1]

Crioco6 peryaupoBaHus Criocob peryiaupoBaHus
THIOJIOKEHHS PEXKYILETO THIOJIOKEHHS PEXKYILETO
UHCTPYMEHTa Ha UHCTPYMEHTa Ha
. JaMeTp . | nmumamerp
1o TUMOY ¢ LeHOH 10 MH/AUKATOPY € LIEHOH
JETICHUS, MM: JICITICHHS, MKM:
0,01 10-20 1 4
0,02 20-30 2 10
0,05 30-60 5 20
- — 10 30

3HaveHus myTH pe3anus | u ocHoBHOTO BpemeHu 00pabotku T,
JUIS pa3IMYHBIX BUJIOB HUTU(OBAHUS, a TaKXKe (POPMYJIbI, KOTOpbIE
UCIIONIB3YIOTCS JUIsl pacdera mapameTpoB | u 7T, mpuBencHbI B

Tabi. 5 u 6.
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[A4)

Tabmnuua 5

3HaueHUs IIYTH pE3aHusd | ¥ ocHOBHOIO BPEMCHU TO JJIA pa3/JIMIHbIX BUIOB H_I.]'II/I(l)OBaHI/IH

Ne PacueTHas Gpopmyna
Bun mmudosanus
/i IlyTts pe3anust |, Mm OcHoBHoe Bpemst T, MUH

BbecuenrpoBoe nuin- TCDIILK Npx  Npx Lp.x ‘N-z Lp - i

1 | dosanue ¢ IpoaOILHOI (12) —_ (19)
nozageit 1000+ Sy * Nyer Spern
Kpyrnoe mnudosanue . . .7.Nn-

2 HapyXHBIX TIOBEPXHO- TEDIH-K M Lp'x z-n-k (13) J
CTell U OTBEPCTUH C 1000-S..-S ‘n S
pOROIBLHOM Iofaveit op ~nom "ACT
Kpyrioe u 6eciieHTpoBoe D, Ny -Z-N-K 13€-z,,, :

3 |uutudoBanue ¢ momnepey- N - (14) + Ty (20)
HOU nojavei 1000- Nier SMI/IH SMI/IH
[Tnockoe trdoBanne . . .7. . .

4 niepudepueii kKpyra Ha an kM BKP z-n (15) LHP BHP z (21)
CTaHKax C HpﬂMOyFOHb— .
HBIM CTOJIOM 1000- V SB@PT S non 1000\/ SBepT S o
ITnockoe mumboBanHye me- Ty Ny By - 27N 16) nan . LKp -Z 22

5 pucdepueii kpyra Ha CTaH-
KaX C KpYIJIbIM CTOJIOM 1000 ‘V;l ’ SBepT ’ Snon 1000\/;( ’ SBepT ’ Snon q
Tlnockoe nutupoBanue Do us B;I(p gt 20N TCDHp A

6 |TopuoMm Kpyra Ha cTaH- P D a7 (23)
Kax ¢ KPYIJIBIM CTOJIOM 1000 'Vﬂ . SBepT 1000VJ1 . SBCpT .
Inockoe numMdoBanme Ty« Nisx BESHB ‘n Lp.X "z

7 TOPILIOM KpyTra Ha CTaHKax - (18) (24)
C MIPSAMOYTOJIBHBIM CTOJIOM 1000 -VH . SBepT 1000\/2[ . SBepT .




IIpumeyanue.

B tabi1. 5 mpuHSTH 0003HAYCHHUS:

Dy« — anamerp nuugoBagIbHOrO Kpyra;

Ny.x — 9UCIIO 000POTOB NUTH(OBATHHOTO KPyTa B MUH;

Ng.x — YUCJIO 0OOOPOTOB BEIYIIETO KPYyra B MHH;

L,x — pacdeTHas umHa 0OpabOTKM C y4YeTOM ITyTH HOJBOAA
BpE3aHus U nepedera pexxyIiero MHCTPyMEHTA,

N — KOJWUYECTBO JeTajiei, 0OpabOTaHHBIX B MEPUOM MEXKIY
MOJIHATaIKaMH CTAaHKa;

Z — IPUITYCK HA CTOPOHY, MM;

k — koaddunuent ua BbiBoj uckpsi (K = 1, 1-1,3);

Syun — MUHYTHAS 110/1a4a, MM/MHH;

Nyer — YACIO OOOPOTOB JETAN B MUH;

K — koaddurment Ha Boixon uckpsl (K = 1, 1-1,3);

Sup — IpozoIbHAs NOAaYa UHCTPYMEHTA WIIM JeTallu, MM/00;

Sion — TOTIEpEYHAs T0JIaya Ha OJHMH JBOMHOW XOJ WJIH 000POT
CTONa;

By, — mypuHa mungoBaIbHOTO KPyTa, MM;

V; — CKOpOCTH JIBHKEHUS AEeTalu, M/MHH;

Sgepr — BEPTUKAJIbHAS NT0Jja4Ya Kpyra Ha | AB. X0J, MM/JIB.X;

Ner — YUCTIO 0OOPOTOB CTOJIA CTAaHKA B MUH;

BSSHB — MpHUBEACHHAs NUIM(OBAHUSA HA CTaHKAX C KPYTJIBIM U

HPSMOYTOJBHBIM CTOJIOM, MM;

Nysx — YUCIIO TBOMHBIX XOJIOB B MUH;

Loy — umHa numdosanus nepudepueil kpyra Ha CTaHKax C
KPYTJIBIM CTOJIOM, MM;

Ly, — mmmHa mmdoBaHus nepudepueil kpyra Ha CTaHKax C
IPSMOYTOJIBHBIM CTOJIOM, MM;

( — KOJIMYEeCTBO JeTajeil Ha CTOJe CTaHKa.
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Tabauua 6

Dopmyiel s pacueta | u T, Ui pa3iudHbIX BUIOB MUTH()OBAHUS

Ne
w Bun mutndobanus DopmyIbl IS pacdeTa
1 2 3
Kpyrnoe 6ecrieHt- IIpu pacuere napamerpa | B 3aBHCHMOCTSIX
posoe numdosanue | (12)—(16) ucnonp3yrores crneayrone GopmyIb:
C IPOOJLHON H JnuHa paboyero xoa HHCTPYMEHTA
TIOTIEPEYHOH Noza-
‘-ICI\/'I; HIHH(bOBaHHC Lp.x = L;[ + Lno;:( + LBpe3 + ym (25)
OTBEPCTHH C IPO-
JONBHOM moyaueii | TA€ L, — nauHa pe3anus (1eTanm), M;
lnom lspess Yn — JVIMHBI IIO(BOIA, BPE3aHUSA U Ie-
pebera nHCTpyMeHTa. BenmmauHsl lyoq, lupe; 1 Yy Hax0-
JSTCS IO MIPUIIOKEHHIO CIIpaBOYHHKA [3].
Lox= (Ly+5) mm. (26)
Yucao 060poTOB AeTanu
n. = 1000V e, 7 @7)
A D
1

re V,er — CKOPOCTB BPAIICHUS I€TalIN, M/MUH;
D — muametp 0OpaboTKH, MM.
Ywucno 060poTOB BEAyIIEro KpyTa

1000V
Npenxp = D AL (28)

BEJ[.KP

Yucno nmeraneit, 00pabOTaHHBIX 3a TIEPHO]] CTOWKO-
CTH MHCTPYMEHTA!

h=a, (29)

rae T — nepuoj CTOMKOCTH HHCTPYMEHTA, MHH;
T, — OCHOBHOE BpeMsi 00Pa0OTKU OHOM JICTaITH,
MHH
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[Tponomxenue Tabdi. 6

2

3

Kpyrmnoe GecrieHt-
poBoe nupoBaHue
C IPOJIOJIBHOM U
TIONIEPEYHOH Mofa-
4ell; numgoBaHue
OTBEPCTHH C IPO-
JIOJIBHOU mojavuei

[Mpu nutmdoBaHUU OTBEPCTHH:
JraMeTp HuTQoBaIbHOTO Kpyra
Durx = 0,8Dors, (30)
rae Dy, — InameTp oTBepCTHS;
4KCII0 000POTOB NUTU(OBAILHOTO Kpyra

_ 1000V, - 60

pe3’

- D,

HJT.K

nLLU'I.K

e Vpe; — CKOPOCTB PE3aHUA NPH LIITH(POBAHHUH, M/C

[Tnockoe mmtudo-
BaHHE TOPLIOM KpY-
ra Ha CTaHKax ¢
KPYIJIBIM CTOJIOM

IIpu pacuere napamerpa | B 3aBucumoctu (17)
HCIIOJIB3YIOTCS ClIeyomue (OpMyJIbL:
[PHUBEICHHAS IMHPHUHA UUTA(DOBAHMS

F
BY,.= TDH , MM, (31)
np

rae F, — cymma mnomaneit nomdyeMpIx moBepxHO-
CTCH, MM,
Ywucao 060poTOB CTONIA CTaHKA

1000V .,
3 Dyp

(32)

CT

rie Vyer — CKOPOCTh IBUKCHUS JI€TANIN, M/MUH;
Dy, — cpenHuii quaMeTp pacronoKeHus u3zie-
JIMW Ha CTOJIE.

15



[Tponomxenue Tabdi. 6

1 2 3
ITnockoe mumdosa- IIpu pacuere mapamerpa | B 3aBucumoctu (18)
HHC TOPLOM KPYTA | y1crioIrs3yI0TCs CIIEAYIOMne (GOPMYIIBL:

Ha CTaHKax C psAMO-
YroJIbHbIM CTOJIOM

MMpUBEACHHAA NINPpUHA H_IJ'II/I(l)OBaHI/Iﬂ

B, = P , MM, (33)
X

rae F, — cymma mnomaneit nmmdyemMbpIx moBepxHo-
cTeil, MM}

L, x — anuHa paboyero xoja crona.
Yucito ABOMHBIX XOJ0B CTOJIA CTaHKA

n. .= % , IB.X./MUH, (34)
JAB.X 2L

rae L — nimunHa croma ctaHka, M,
V 1er — CKOPOCTB IBUIKEHUS JI€TANIN, M/MUH.

BecuentpoBoe u
Kpyriioe nutngoBa-
HUE HapYKHBIX
MOBEPXHOCTEH U

4 | otBepcrHii ¢ mpo-
JOJILHOM moaaueit

Ipu pacuere napamerpa 7T, M0 3aBUCUMOCTH
(19) wucmome3yrorcs cnemyromue dopmynsl: L,
(em. popmyiy (26));

i =2/ Suom (35)

T/ie Z — MPUITYCK HA CTOPOHY, MM;
Syon — TIOTIEpEYHAst 1101248, MM//IB.XO/I.

Kpyrnoe u 6ecrien-
TpoBOe MITH(OBa-
HHE C MOMEePEUHON
S | momaueit

IIpu pacdere mapamerpa 7, no 3aBHCHMOCTH
(20) rcnonB3yIOTCS CIIEMYIOIINE JaHHBIE:

1,3 — ko3 PHULKEHT, YIUTHIBAIOIINN TOTEPH Ha
JTarme Bpe3anus [3];

T — BpeMs BeIXakuBaHus, MUAH (Tabm. I111);

Zy,x — IPUITYCK Ha BeIXaxkuBaHue (Tabdm. [110).

16



[Tponomxenue Tadm. 6

2

3

[Tnockoe mmmudo-
BaHue nepudepueit
KpyTa Ha CTaHKaX C
HPSMOYTOIBHBIM
CTOJIOM

IIpu pacyere mapamerpa 7, 0 3aBUCHUMOCTH
(21) ucnons3yrorcest cnenyromnpe hopmysi [4]:

Lup = L + (20 — 30), Mm, (36)

rae Ly, — amuHa mumindoBaHus H3AETHH, MM;
Ly — cymMmapHast 1umHa U yeMBIX ICTAICH, MM;

Bypus = 2. By + B, +5, (37)

T/1€ By — IPUBEJIEHHAS IMPHUHA ITM(OBAHMS, MM;
>B, — cyMMapHas NIHpUHA [DTHPYEMBIX JIeTa-
JIeH, MM;
B\, — mMpuHa Kpyra, MM.

q = Fy/Ser, (38)

T7ie (| — KOJIMYECTBO JIeTaleil Ha CTOJIe CTAHKa;
F, — cymma mmomageii mumudyeMpIX MOBEPXHO-
CTCH, MM

Fr = Feom - K, MM, (39)

1716 Ferona — TUIOMIAMIB CTONIA CTAHKA, MM
K — k03¢ ¢punmenT 3amnonHeHus Iomanym crojia
(K=0,65 [4]).
[Tomans MpssMOYTOIBHOTO CTOJIA

FCTOJ‘Ia = I— ) Ba MMZ; (40)

rae L u B — rabapurtHsie pa3mMepsl IPSIMOYTOIBHOTO
CTOJIa, MM.
S ser — IUIONIIA/TH TTOBEPXHOCTH OJTHOM JCTAIH, MM,
Jns kpyriol getanu
) 2
s =nD74, Mu”, (41)
rae D — npuametp numdyemoit neranu, mMm.
Jlng npsaMoyronbHOM neranu
— 2
Spp=1-b, mm", (42)
rae | u b — nnuna v mmpuHa npsamMoyronbHoOM aeTa-
JIM, MM.
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OxkoHuaHue Ta0I. 6

1 2 3
[Tnockoe numudo- IIpn pacdere mapamerpa 7, no 3aBUCHMOCTH
BaHue nepudepueil |(22) HCHONB3YIOTCA CIeAYOIUe HOPMYIIBL:
KpyTa Ha CTaHKaX C
KPYTJIBIM CTOJIOM
Py D = dH +dB , (43)
p 2
rae Dy, — cpenHnii AuaMeTp pacIoIoKeHus H3.e-
TN Ha CTOJIE, MM;
d; u d, — Hapy>XHBII U BHYTPCHHHUH THaMETPBI
KPYTJIOTO CTOJIA, MM.
7
d,—d
Ly =—1—2+B,+10 (44)
2 Kp
rae Ly, — AnvHa mandoBaHus, MM;
By, — IMpUHA KPyTa, MM.
[Tnomans kpyriaoro crojia
2_42°
e _n€i-dd (48)
cToJia
L
ITmockoe numngo- | Tpu pacuere mapamerpa T, o 3aBucumocty (23)
g |Bamue Toprom UCTIONB3YIOTCA CICIYIONINE TaHHbIe:
Kpyra Ha CTaHKax C Dy, — cpemHuii 1uaMeTp pacHoNOKeHHs H3/e-
KPYIJIBIM CTOJIOM | JIMii Ha cToue, MM (cM. popmyiy (46)).
ITnockoe nugo- | Ipu pacuere mapamerpa T, o 3aBucumoctu (24)
BaHKE TOPIIOM UCIIONIB3YIOTCS ClIeIyole (OPMYJIbL:
Kpyra Ha CTaHKax C
g |TPAMOYrOMBHBIM Lox=L;+ Dy + 10, mm, (49)
CTOJIOM

rae L, — anuHa paboyero xoza crosa, MM;
L, — cymmapHast mrHa NUAPYEMBIX JeTaleh, MM;
D, — InameTp Kpyra, MM.
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HOpﬂ)IOK BbIINOJTHCHHUSA paﬁoTl)I

-

. IIpoananu3upoBaTh BbIJAHHOE 3aJaHUE.

2. JIns fMHAMHYECKOTO METO[a HACTPOUKH PaCCUUTATh:
— TOTPELIHOCTh HACTPOUKH Ay

— YpPOBEHb HaCTPOUKHU Xp;

— CpeaHuii pa3mep NpoOHBIX JeTaneii X

— BEJIUYHHY « - Xo

- JIOMYCK JaHHOTO MeTofa HacTpoiiku |T; u nomycrtumoe cme-
LIEHUE YPOBHSI HACTPOMKH €.

3. IIpoBeputsb cobmoaenune cootHornenui (1) u (3).

4. CnenaTb BBIBOJBI O JOMYCTUMOCTH TPHUHATOTO METOJA
HAaCTPOWKH U IIPABUIIBHOCTH BBIIIOJTHEHHOW HACTPOMKH.

5. CocTaBUTH OTHET.

Conep:xanue oT4yera

1. Ha3Banue npakTH4YecKoi paboThI.

2. ConepxaHue 3a1aHusl.

3. Pacuer HEOOXOJMMBIX MapaMeTpPOB HACTPOHKH CHUCTEMBI B
COOTBETCTBUH C 3aJJaHUEM.

4. 3axiroveHue.

KOHTpOJ’IbeIe BOIIPOCHI

1. Kakue MeTo1bl MPUMEHSIOTCS 11 HACTPOUKHU HHCTPYMEHTOB
Ha MITU(POBAITBHBIX CTAaHKAX?

2. Kak ompezensercsi MOrpelIHOCTh HACTPONUKY TUHAMUYECKUM
METOJIOM?

3. Kak onpenensiercst 1omycK HaCTPOKU?

4. Kak onpenensercss HEOOXOUMBIN YPOBEHb HACTPOUKHU?

5. Kak onpenensiercst 10MmycTUMOE CMEIIEHHE YPOBHS HACTPOUKHU?

6. Kak OIeHNTh TPaBMWIBHOCTH BBIOPAHHOTO METOAA YPOBHS
HaCTpPOUKHU?

19



Jurteparypa

1. lunynioMHOE MPOEKTUPOBAHKUE O TEXHOJIOTMHU MAIIMHOCTPO-
enus / nog pea. B.B. baOyka. — Munck: Beinifinas mkona, 1976. —
534 c.

2. HanexxuocTs B TeXHUKE. TEXHOIOTHYECKNE CUCTEMBI. MeTo-
JIbl OLICHKU HAJIEKHOCTH 10 IIapaMeTpaM KauecTBa M3roTaBJIUBac-
moii npoxykiuu: 'OCT 27.202-83.

3. Pexxumbl pe3anust MeTaiuioB: cnpaBouHuk / ox pea. A.Jl. Kop-
yemkuHa. — M.: HUWTaBTOompom, 1995. — 456 c.

4. CnpaBounuk nuudosnmka / moa pen. I1.C. Yuctocepaosa. —
Munck: Bemmaiimas mkona, 1981, — 287 c.

5. JIabopaTopHbIii NPAKTUKYM MO TEXHOJOTHMH MALIMHOCTPOE-
Hus / mox pen. B.B. babyka. — Munck: Beimmiimas mkona, 1983. —
220 c.

20



[MPMJIOXEHUE

IIpumepsnl pacyera HEOOXOAUMBIX Pa3MePOB U MAPaAMETPOB
JAJIs1 AMHAMMYECKOTr0 MeTOAAa HACTPOHKH

IHpumep II1

Hactpolika auHaMHYeCKUM METOJOM IpPH KOHTPOJE MPOOHBIX
JeTallell yHUBEPCAJIbHBIM H3MEPUTEIBHBIM HHCTPYMEHTOM IIPH
KpYTIJIOM HUIM(POBAHUU HAPY>KHON LMIMHIPUYECKON MOBEPXHOCTH
C NPOAOJIBHOM IOJAYEH IIPU YCTAHOBKE ACTAIM B LICHTpax. [(ua-
mMeTp 0bpadoTku D = 50.¢ g39 MM.

N =
>*‘P ‘ q{ T
— Zi'r‘" -

Puc. IT1. Cxema kpyrioro nutngoBaHus ¢ MIPOAOILHOM mogaueit
Hcxoouwvie oannvle

Marepuan aeraneii — CTallb KOHCTPYKITMOHHAsI, TBEPAOCTHIO
50-55 HRC,; mepoxoBatocTh nmoBepxHocTH Aetaieit Ra = 0,8 MkM;
cuna pesanus Py = 450 H; nnuna neranu L, = 230 Mm; npumnyck Ha
nuametp Z = 0,5 MM; CKOPOCTh BparieHus aetanu Ve, = 37 M/MuH;
HpOJOJIbHAS TOJaYa Sypo= 2250 MM/MMH; nomepeuHas mojaya
Ston = 0,02 MM/gB.X0[; ckopocTh Kpyra V., = 35 M/c; auamerp
kpyra Dy, = 400 mm; urciio 060poToB kpyra Ny, = 1670 MHH ' TIepHOJT
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croiikoctu kpyra T = 40 muH; mupuHa Kpyra B, = 40 MM; TOY-
HOCTh CTaHKa — BbICOKas B; xéctkocth cranka Yy = 15000 H/mm;

pa3Mepsl POOHBIX AeTalei, N3MEPEHHBIX MHHUMETPOM C IICHOM
nenenns 5 MmxMm: D1 = 49,992 mm; Dy = 49,973 mm; D3 = 50,0 M
D4 =49,981 mm; Ds = 50,012 mm.

Ilopsioox pacuema

1. An =14 MxMm (cM. Tabm. 1);

ACMﬁ 14 = 6,4 mxM, popmyia (9);

Hy/ \/_

Om = % = 2,3 MkM, popmya (9).

2. IorpemHoCTh peryaupoBaHus Aper = 20 MkM (cM. Tabi. 4)
10 MHAUKATOPY C LIEHOM JIEICHUS 5 MKM.

3. IlorpentHocTh U3MEPEHUST MPOOHBIX ACTAICH Ay = 5 MKM
(cM. Tabi. 3) MO MEUHUMETPY C LIEHOM JACICHHS 5 MKM.

4. TTorpemrHocTh HacTpoliku, hopmya (6):

A, :1,2\/ 20 +5% +6,42 =1,2./466 = 21,6 MxMm.

5. Jlommyck Ha HacTpoiiky I T, onpenemnsiercs o ¢popmye (7).

B Hamem ciydae 1T4 = 39 MM, Ap = 14 MM, Acy (Any) = 6,4 MKM,
Aysy = 5 MKM.

Jlst onpenenenus O, mo hopmyie (11) Haxomum myTh pe3anus |,
dopmyna (13), u uucio ngeraneit N, oOpabOTAHHBIX 3a MEPHO.
CTOMKOCTH MHCTpyMEHTa, popmyna (29).

Lpas.x = 230 + 5 = 235 MM, hopmyna (26);
22



T, = % -12=1,25 mun, popmymna (19);

n= % =32 per., hopmyna (29);

= % =12, ¢opmyna (35);

. _1000-37
7T 31450

=235,7 muH ", popmyma (27);
pMy.

| = 3,14-400-1670-235-0,25-32-1,2
1000-240-2250-0,02

=438,5M, popmyxa (13);

Uo = 0,03 Mxm/kM (cM. TabI1. 2);

10,03-4385

5 =2
1000

~0,03 MM, dopmyaa (11);

IT, =+/392 —14% —3.0,03% — 6,42 —52 = 35,48 mim, popmyira (7).
6. YpoBeHb HacTpoiiku, popmyna (5):
D, = 50,0 — 0,03 — 3-0,0027 — 0,018 = 49,974 M.

7. Cpenuuii pa3mep mpoOHBIX aeTaneii, hopmya (4):

49,992 + 49,973+ 50+ 49,981+ 50,012
5

D=

=49,992 mm.
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8. Benmumnna D — D, = 49,992 — 49,974 = 0,018 mm, popmyia (3).
9. AGCOITIOTHAS TIOTPENTHOCTh HACTpouKkH € = 1,15 - 2,3 = 3 MM,

dopmyina (5).
10. IIpoBepsiem cooTHOIIEeHHUS 110 opmytam (1) u (3).
B namewm cinyuae

Ay = 21,6 MKM; D- Dy =18 MxMm; IT, — 35,48 MKM; € = 3 MKM;
Ap < 1Ty 21,6 mxm < 35,48 MKM;
«—Xo}_s: 18 MKM > 3 MKM.

Bv16o0: morpemHocTb HacTpOMKH Ay, MEHbIIE JOMyCKa Ha
HacTpouKy ITy, T. €. MeTox HacTpOIKM BBIOpaH BEpHO, HO TaK Kak
3HaueHne D — D, mpesblmaeT BeIMUYMHY AOIMYCTHMON aOCONMIOT-

HOW TIOTPENTHOCTH HACTPOUKHU €, TpeOyeTcs moaHanaaka Imugo-
BAJIBHOTO KpyTa.

HHpumep I12

Hactpoiika AuHaMHUYECKUM METOJOM IpPH KOHTPOJE MPOOHBIX
JeTajlel yHUBEPCAJIbHBIM H3MEPUTENIBHBIM HHCTPYMEHTOM IIPH
KpYyrjioM HUIM(OBaHUU C MOMEPEYHON Mojavyeil Mpu yCTaHOBKE
JIeTaJIi B LIEHTPax.

JHunametp 06padotku D = 609046 MM.
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Lp .

Puc. 2. Cxema kpyriioro numm$oBaHus ¢ IONEPEYHOI! mogayei (Bpe3aHueM)
Hcxoonwvie oannvie

Marepuan neranel — CTajlb KOHCTPYKLIIMOHHAas, TBEPAOCTb
30-50 HRC,; cuna pesanust Py = 350 H; npunyck Ha quamerp Z =
= 0,5 MM; cKOpOCTh BpateHus netanu Vye, = 29 M/MUH; oneped-
Has nojava Syen = 0,36 MM/MuH; ckopocTb kpyra V,, = 35 M/c; nua-
metp kpyra Dy, = 400 MM; umcio 000poToB kpyra Ny, = 1670 mun
nepuoj cTolkoctu kpyra 7' = 20 MuH; mupuHa HUudOBaHUSI — A0
100 MM; TOYHOCTH CTaHKa — BbICOKasi B; KECTKOCTh CTaHKa Y =
= 18000 H/mm; pazmepbl mpoOHBIX AeTaneld, N3MEPEHHBIX MHUHU-
METpPOM c TieHOH nienenus S MkM: D1 = 59,991 mm; D, = 59,982 mm;
D3 =59,972 mm; D4 = 59,963 mm; Ds = 60,0 Mm.

Tlopsioox pacuema

1. Am = 16 MKM (cM. Tabm. 1); Acu(Auy) = E = 7,2 MxM, dop-

J5
16
myna (8); om= r = 2,7 mxM, popmyina (9).
2. IlorpenrHocTh peryaMpoBaHus O UHIMWKATOPY C LIEHOH ae-
JeHUsS 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Ta0u1. 4).
3. IlorpemHocTs U3MEPEHUS TPOOHBIX IETaNeH MO0 MUHUMETPY
C IIEHOM JeNeHUs 5 MKM Ay = 5 MKM (cM. TaouI. 3).
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4. TTorpenrHocTh HacTpoiku, hopmysa (6):

A, 212202 +52 17,22 ~12J477 = 26.2 e

5. Jlommyck Ha HacTpoiiky I T, onpenensiercs o dpopmyie (7).

B namewm ciydae 1TA4 = 46 MkM, Ap = 16 MM, Acw(Auy) = 7,2 MKM,
Aysy = 5 MKM.

Jnst onpenenenus O, hopmyna (11), Haxomum myTh pesaHus |
(14) u uucno geraneii N, 00pabOTaHHBIX 3a IMEPUO]] CTOMKOCTH HH-
cTpymenTa, hopmyia (29).

Toux = 0,1 mun (tabu. 1111); Zyx = 0,06 MM (Ta6u. 1110);

. 113‘)102%40,1: 0,6 Mun , popmyna (20);

n =20/0,6 = 34 net., popmymna (29);
Nuer = (1000-29)/(3,14-60) = 150 mun, popmymna (27);
| = (3,14-400-1670-0,2-34-1,2)/(1000-150-0,36) = 325 m, opmymna (14);
Uo = 0,03 MmkM/kM (cM. TaoII. 2);

_,.003-325

c 1000 ~ 0,02 MM, popmyma (11);

IT, =+/46% —162 —3.0,022 ~7,22 -5% =

=+/1786 =42,3mxm, dopmymna (7).

6. YpoBeHb HacTpOiKH, popmyna (2):
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Do= 60,0 - 2:10° - 30,0027 — 0,021 = 59,971 mwm.
7. Cpenuuii pa3mep mpoOHBIX aeTaneit, hopmyaa (4):

59,991+ 59,982 + 59,972 + 59,963+ 60,0
5

D= =59,982 Mm .

8. Bemmunna D — D, =59,982—59,971=0,011Mmm , popmyna (3).
9. AGcoimoTHas TIOTPEIHOCTh HacTporku € = 1,15 - 2,7 = 3,1 MkwMm,

dopmya (5).
10. ITposepsiem cootHotIeHus 1o popmynam (1) u (3).
B namewm cinyuae

Ay = 26,2 MKM; D- Dy =11mkmMm;
IT, =423 MrM; € = 3,1 MKM,;
Ayq < ITy: 26,2 MmxMm < 42,3 MKM;

((_—X0:<_8: 11 MM > 3,1 MKM.

Bwvi6oo: morpentHocTh HACTPOMKH Ay, MEHBIIE JIONMyCKa Ha
HacTpoiiKky ITy, T. €. METOA HACTPOMKHU BHIOpAH BEPHO, HO TaK Kak

3HaueHne D — D, mpeBblmaer BeIMYMHY AOIMyCTHMOW aOCOMIOT-

HOM TOTPENTHOCTH HACTPOUKH €, TpeOyeTcs MmoaHanaaka nuido-
BaJIBHOTO KpyTa.

HMpumep II3

Hactpolika AMHAMHYECKUM METOJOM IpPH KOHTPOJE MPOOHBIX
JeTallell yHUBEPCAJIbHBIM H3MEPUTEIBHBIM HHCTPYMEHTOM IIPH
OeCLIEHTpOBOM IITM(GOBAHUM HAPYKHOM LMIMHIPUYECKOM II0-
BEPXHOCTH C MPOAOJIBHON NOAAYEH.

Huamerp o6padotku D = 309 g52 MM.
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Urugyrowmns <Py

ABeAYiLui KPIr

Puc. [13. Cxema GecrieHTpoBOro nuiMoBaHUs C IPOAOIBHON mogauei
Hcxoonvie oannvie

Marepuan nperameid — cTajdb KOHCTPYKLUMOHHAs, TBEPAOCTb
30-50 HRC,; cuna pezanus Py = 200 H; npunyck Ha nuamerp Z =
= 0,5 MM; CKOPOCTh BpamieHus AeTain Ve, = 25 M/MUH; JJIMHA JIe-
tamu L, = 230 mM; npogonbHas nogaua Sy, = 1250 Mm/MuH; qua-
MeTp muMGoBanbHOrO Kpyra Dy = 400 MM; 4ncio o6opoTos
Kpyra Ny, = 1670 MI/IH_l; auameTp Beayuiero kpyra Dy, = 200 MM;
NeproJI CTOMKOCTH Kpyra 1 = 60 MHUH; YKCII0 TPOXOI0B | = 3; TOU-
HOCTPH cTaHKa noBsimeHHas [1; sxéctrkocTh cranka Y = 25000 H/mmM;
pa3Mepbl MPOOHBIX JeTaliel, U3MEPEHHBIX MUHUMETPOM C LIEHOU
nenenus 5 MkMm: D1 = 29,951 mm; Dy = 29,963 mMm; D3 = 29,972 Mmum;
D4 =29,981 mMm; D5 =29,991 mm.

Ilopsiook pacuema

1. An = 36 Mkm (cMm. Tabm. 1); Acy(Auy) = 30 16,1 mkm,

J5

dopmyna (8); om = %= 6,0 MxMm, ¢popmya (9).

2. IlorpenrHocTh peryaupoBaHus 0 UHAUKATOPY € LIEHOM ae-
JAeHUS 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Tab11. 4).
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3. IlorpemHoCTh U3MEPEHHS TPOOHBIX JIETATCH IO MHHUMETPY
C IIEHOM JIeNIEHUS 5 MKM Ay = 5 MKM (cM. TaouI. 3).
4. TTorpeurHocts HacTpoiku 1o Gopmysie (6):

A, 2124202 +52 +1612 =313 mxv

5. Jlomyck Ha HacTpoiiky IT, onpenensiercs o dpopmysie (7).

B nammem ciydae 1TA4 = 62 MM, Ap = 36 MM, Acy(Auy) = 16,1 MM,
Ay = 5 MKM.

Jlnst onpenenierust O, mo opmyite (11) Haxoaum myTh pezanus |
no gopmyne (12) u uucno geranei N, oOpabOTaHHBIX 3a MEPUOJ

CTOMKOCTH MHCTPYMEHTAa, 110 popmyre (29).
Lpasx =230 + 5 =235 MM, opmyna (26);

T, = % 3=0,57 mun, dopmymna (19);

n=60/0,57 = 105 net., popmymna (29);
Nuer = (100-25)/(3,14-30) = 260 mun™, Gpopmymna (27);
Nerip = (1000-25)/(3,14-200) = 40 MuH ", popmyia (28);

| = (3,14-400-1670-40-235-235-105-0,25)/(100-260-1250) =
= 1592 m popmyna (12);

Uo = 0,03 Mmkm/kM (cM. TabI. 2);

d.=2- % ~0,1mx™m, dopmysa (11);

IT, =+/522 —36% —3.01% 16,12 — 5% = 34,2 mcw, hopmya (7).
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6. YpoBeHb HacTpoiiku, popmyina (2):
Dy = 30,0 - 0,00012 — 3-0,006 — 0,017 = 29,965 mm.
7. Cpenuuii pazmep npoOHBIX aeTaneit, hopmyia (4):

5= 29,951+ 29,963+ 29,5972 +29,981+29,991 _ 29971 wn .

8. Benmuuna D — D, = 29,971—29,965 = 0,006 mm, dopmyara (3).

9. AGcomoTHas orpeHocTh HacTporiku € = 1,15 - 6,0 = 7,0 MkMm,
dopmya (5).

10. IIpoBepsiem cooTHOIIeHUS 110 hopmysiam (1) u (3).

B namewm cnyvae

Awy=31,3 mxm; D —Dy =6Mxm;
IT, = 34,2 MxMm; € = 7,0 MKM
Apn < ITy: 31,3 mxMm < 34,2 MKM;

«—XO:<_£: 6,0 MmxMm < 7,0 MKM.

Bv1600: BbIOpaHHBI METOJl U YPOBEHb HACTPOHKU yCTaHOBIIE-
HBI [TPaBUIIBHO.

IIpumep I14

Hacrtpoiika guHaMUYECKUM METOJOM TMPU KOHTPOJIE MPOOHBIX
JeTajeil yHUBEepCAbHBIM U3MEPUTENLHBIM HHCTPYMEHTOM TIpH Oec-
LEHTPOBOM HUIM(OBAHUN HAPYKHON LMIMHIPUIECKON MOBEPXHOC-
TH C IIONIEPEYHOM IMOJaYeH.

Huametp o6padotku D = 60.9 g74 MM.
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AP YrOILMH KPIT

5/7(},"/

Bedviymin Kpyr

Puc. [14. Cxema GecrieHTpoBOro nUIM(OBAHKS C IONIEPEYHON ogayel
(Bpe3anuem)

Hcxoonwvie oannvie

Matepuan ngeraned — CTajlb KOHCTPYKIIMOHHAs, TBEPIOCThb
30-50 HRC,; cuna pesanus Py = 350 H; npunyck Ha quamerp zZ =
= 0,5 MM; CKOpOCTb BpamieHust aetainu Ve, = 20 M/MuH; 1yirHA 00-
pabotku o 100 mm; monepednHast mojgava Syon = 0,6 MM/MUH; TUa-
MeTp numoBanbHOro kpyra Dy = 400 MM; 4mcino o60poToB
Kpyra Ny, = 1670 MHH nepuoj croiikoctu kpyra 7' = 30 muH;
IEPOXOBATOCTh 00paboTku Ra = 1,6 MKM; TOYHOCTh CTaHKA TIOBBI-
menHas [1; xéctkocTh cranka Y= 25000 H/mMm; pa3mepsl mpoOHBIX
JIeTalIel, U3MEPEHHBIX MHUHUMETPOM C LEHOW JENEHUS S5 MKM:
D1 =59,931 mMm; Do = 59,942 mMm; D3 = 59,952 mm; D4 = 59,973 mm;
Ds = 59,981 Mm.

Ilopsiook pacuema

1. An =40 MM (cM. Ta0I. 1); Acy(Auy) = 40 _ 17,9 mxm, dop-

J5

mydna (8); Om = % = 6,7 MM, popmyia (9).
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2. TlorpeurHocTh peryanupoBaHus MO0 MHIWKATOPY C LIEHOH je-
JAeHUsS 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Tab11. 6).

3. IorpemwrHoCcTh U3MEpPEHHs MPOOHBIX JI€Tale 0 MUHUMETPY
C IICHOM JeNICHUS 5 MKM A3y = 5 MKM (cM. TaoI. 3).

4. ITorpemrHocTh HACTPOKU 10 opmyie (6):

A, =1,2\/ 20% +52 +17,9% =32,76 MxM .

5. Jlommyck Ha HacTpoiiky I T, onpenensiercs o dpopmyie (7).
B Hamem ciydae 1TA4 = 74 MxM, An = 40 MM, Acy(Auy) = 17,9 MKM,
Ay = 5 MKM.

Jlnst onpenenierus O, mo popmysie (11) Haxonum myTh pezanus |
no dopmyie (14) u uncio aeranei N, 06pabOTAHHBIX 3a MEPUO
CTOMKOCTH MHCTpyMEHTa, popmyia (29).

Toux = 0,08 muH (Tabim. T111); Zgyux = 0,02 Mm (Tabu. 1110);

~

T, = 1’3‘)’02%4 0,08=0,6 mun, popmymna (20);

n = 30/0,6 = 50 ner., hopmyna (29);
Nier = (1000-20)/(3,14-60) = 106 mun™, dpopmyna (27);

| = (3,14-400-1670-0,25-50-1,2)/(100-106-0,6) =
=495 ™, popmymna (14),
Uo = 0,03 Mxm/kM (cM. Tabm. 2);

_,.003-495

¢ = 1000 ~ 0,03 MM, dopmyina (11);
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IT, =742 —40% ~3.0,03% 17,92 -52 =
=59,38 mxMm, popmyna (7).
6. YpoBeHb HacTpoiiku, popmyina (2):
Do = 60,0 — 0,00003 — 3-0,007 — 0,0297 = 59,95 mm.
7. Cpenuuii pazmep npoOHBIX aeTaneit popmyiia (4):

59,931+59,942 + 59,952 + 59,973+ 59,981
5

D= =59,9542 mm.

8. Benmunna D — Dy, =59,9542 —59,95 =0,0042 mm, dopmyia (3).
9. AbcomoTHas TTorpenmHocTh HacTporiku € = 1,15 - 6,7 = 7,7 MkM,
dopmyma (5).

10. IIpoBepsiem cooTHOIIeHUS 110 hopmysiam (1) u (3).
B namewm cnyvae
Aux= 32,76 MKM; D- Dy =4,2MkMm;
IT, =59,38 Mkm; € = 7,7 MKM;
Ayn <ITy: 32,76 MM < 59,38 MKM;

«—X0:<_£: 4,2 MM < 7,7 MKM.

Bv1600: BbIOpaHHBI METOI M YPOBEHb HACTPOMKH yCTaHOBIIE-
HBI [TPaBUJIBHO.

IIpumep II5
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Hactpoiika AMHaMUYECKUM METOJIOM IpU KOHTpPOJIE HMPOOHBIX
JleTajel yHUBEPCAIbHBIM H3MEPUTEIbHBIM HHCTPYMEHTOM IIpU

HUTH(OBAHUU OTB ‘})CTI/IH C MPOJOJIbHON moxaveid. Jluamerp oOpa-
6otku D = 1007%%°

// /////// - 5/7/9
/

Puc. 5. Cxema nunoBaHus OTBEPCTHIT C MPOJONIBHOM Mo1auei

HUcxoowuwie oannvie

Marepuan neraneil — cTajab KOHCTPYKUHOHHAS C TBEPIOCTHIO
30-50 HRC,; cuna pe3anus Py = 400 H; npumyck Ha quamerp Z =
= 0,25 MM; CKOpOCTb BpaieHus aetanu Vi, = 55 M/MuH; JyIMHA
pabouero xozaa (aeranm) L, = 150 mm; mepoxoBaTocTh 00pabOTKH
Ra = 1,6 MkMm; mupuHa kpyra 40 MM; poJoibHas mojaya Sy, =
= 3600 mMm/mMuH; momepedHas mojgada Spop = 0,0043 MMm/mB.x0m;
NepuoJT CTOMKOCTH Kpyra 7' = 15 MUH; CKOpPOCTh HIIHU(OBATHLHOTO
Kpyra Vyx = 35 M/C; TOUHOCTh CTaHKa — BbICOKasi B; &EcTkocTh
ctanka Y= 15000 H/mM; pa3mepbl npoOHBIX AeTalneil, U3MEpEeHHBIX
MUHHUMETpOM ¢ 1eHou nenenus 5 mxm: D; = 100,012mMm; D, =
=100,021 mm; D3 = 100,032 mm; D4 = 100,051 mm; Ds = 100,063 mm.

Ilopsiook pacuema
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T

1. Am =27 MM (M. Tab1. 1); Acu(Any) =—== 12,0 MKM, dop-

myia (8); om = 2% = 4,5 mxm, popmyia (9).

2. TlorpemHOCTh PeryJIMpOBaHus MO0 HHIUKATOPY C ICHOH Je-
neHus 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Ta0m1. 4).

3. IlorpemHocTh U3MEpPEHUS MPOOHBIX AETajIe 0 MHHUMETPY
C IICHOM AeNeHust 5 MKM Aysy = 5 MKM (cM. Tabu. 3).

4. ITorpenrHocTs HacTpoWKku 1o (popmyse (6)

A= 124202 +52 122 — 286 e

5. Jlommyck Ha HacTpoiiky I T, onpenensiercs o dpopmyie (7).

B Hamem ciydae 1T4 = 54 MxM, An = 27 MKM, Acw(Auy) =12,0 MKM,
Ay = 5 MKM.

Jlost onipesieniernst O, o popmyie (11) Haxoaum myTh pe3anwus |
o ¢opmyine (14) u yucno neranei N, oOpabOTaHHBIX 3a MEPUOJT

CTOMKOCTH MHCTpyMeHTa, popmyna (29).
Lpasx = 150 + 5 = 155 MM, hopmymna (26);

i =0,25/0,0043 = 58, popmyna (38);

T = % -58=2,5mun, dopmyna (19);

n=15/2,5=6 ner., popmymna (29);
Dk = 0,8-100 = 80 mm, popmyna (32);
Nunx = (1000-35-60) / (3,14-80) = 1400 mun™;

Nuer = (1000-55) / (3,14-100) = 175 mun™, popmyna (27);
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| = (3,14-80-1400-155-0,25-6-1,2)/(100-175-3200-0,0043) =
= 40,75 M, popmyia (13);

Uo = 0,03 Mmkm/kM (cM. TabI. 2);

10,03-40,75

5 =2
1000

~0,0024 MxmM, popmyana (11);

IT, =+/57% —272 —3.0,00242 —12% _5% =
= 48,49 mxMm, popmyna (7).

6. YpoBeHb HacTpoiiku 1o Gpopmyie (2):

D, =100,0 + 0,0024 + 3-0,0045 + 0,0242 = 100,04 mm.
7. Cpennee apudpmeTHdeckoe MpoOHBIX JeTanel mo gpopmyse (4)
100,012 +100,021+100,032 +100,051+100,063

5
=100,037 mm.

8. Benmumna D — Dy =100,04 —100,037 = 0,003 MM, popmyata (3).

9. AGconroTHas MmorpemHocTs HacTporiku € = 1,15 - 0,045 =
= 0,0052 mxm, popmyia (5).

10. IIpoBepsiem cooTHoIIeHUs 110 hopmysiam (1) u (3).

B namewm cinyvae

D=

Ay = 26,8 MKM; D- Dy =5,0 MxMm;
IT, =48,49 Mmxm; € = 5,2 MKM;

Aun < ITy: 26,8 MKM < 48,49 MKM;

«—XO:<_E: 3,0 MkM < 5,2 MKM.
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Bwvi600: BBIOpaHHBII METOJ U YPOBEHb HACTPOWKH yCTaHOBIIC-
HBbI ITPaBUJIBHO.

IIpumep 116

Hacrtpoiika AuHaMHUYECKUM METOJIOM IpU KOHTPOJIE MPOOHBIX
JieTajiell yHUBepCaIbHbIM U3MEPUTEIbHBIM UHCTPYMEHTOM IIPH ILIOC-
KoM IuM(poBaHUU Tiepudepuell Kpyra Ha CTaHKaxX C MPSIMOYTOJIb-
HBIM cTos10M. Pa3zmepsl cromna ctanka L x B = 1000 x 320 mm.

Pa3mep o6paboTku o Beicote neraneit H = 20.904 MM.

6:"/(‘.‘/'7

Puc. 6. Cxema miockoro numdoBaHus neprudepueil kpyra Ha CTaHKax
C IPSIMOYTOJIBHBIM CTOJIOM

HUcxoonvle oannvie

Marepuan neraneii — cCTajdb KOHCTPYKIMOHHAs, TBEPJOCTh
50-55 HRC,; rabaputsl metaneit (ummHa u mmpuna) | x b = 300 x
x 100 mm; mepoxoBaTocTh 00paboTku Ra = 1,6 MkM; mupuHa
kpyra 50 mM; momepeuHas nogada Syon = 20 MM/XOM; BepTHUKaIb-
Has nojaya Sgep, = 0,024 MM/X0z; CKOPOCTB BpalleHHs ATaN! Vyer =
= 16 m/mMuH; ckopocTh nuMpoBaIBEHOTO Kpyra Vi« = 35 Mm/c;
YHCJIO 00OPOTOB KPYra Ny = 1670 MI/IH_l; MEepUOJ, CTOMKOCTH
kpyra 7' = 25 mMuH; npumnyck Ha o0pabotky z = 0,25 MMm; cuna pe-
3anua Py = 400 H; TouHocTh cTaHka nosbimeHHas II; xkécTkoCTh
cranka Y = 25000 H/mMMm; pa3meps! IpoOHBIX JeTalieil, N3MEPEHHBIX
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MUHUMETPOM C IeHOW neneHust 5 Mxm: L; = 19,972 mm; Ly =
=19,981 mm; L3 =119,992 mm; Ly = 20,0 mM; Ls = 19,963 mmMm.

llopsiook pacuema

19
N

1. Am = 19 MM (cM. Tabm. 1); Acu(Auy) = = 8,5 MxM™, dop-

myna (8); 6m = 19/6 = 3,2 mxm, hopmyia (9).

2. IlorpemHocTh peryaupoBaHus 10 UHIUKATOPY € LIEHOH ae-
JeHUA 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Tabu1. 4).

3. IorpemHocTh U3MEpPEHHs MPOOHBIX JETANICH M0 MUHUMETPY
C IIEHOM IeNeHus 5 MKM Ay = 5 MKM (Taou. 3).

4. [TorpenrHocTh HACTPOUKH 110 (hopmyiie (6)

A, —1,24/202 +52 +852 = 26,7 mw.

5. Jlomyck Ha HacTpoiiky I T, onpenensiercs o dpopmysie (7).

B namem cirygae 1T4 = 40 MxM, An = 19 MM, Acy(Auy) = 8,5 MKM,
Ay = 5 MKM.

Jlost onipesieniernst O, mo hopmyie (10) Haxoaum myTh pe3anmust |
no dopmyne (15) u yucno geranei N, 0OpabOTAaHHBIX 32 MEPUOJ
CTOMKOCTH HHCTPyMeHTa, hopmyia (29).

[Tomans MOBEpXHOCTH OJTHOM JeTan

S o =300-100 = 3 10* mm?, hopmymna (42).
IInomanp cTosa ctaHka

Fer = 100-320 = 32-10* mm?, hopmyia (40).
CymMma rutomaaen mandyemMbIx MOBEpXHOCTEN

F, = 32-10%.0,65 = 20,8-10* mm?, popmyma (39).
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KonnuecTBo meTaneil Ha cTOJIE CTaHKA

20,8-10*
=——"—— =6ner., hpopmyima (38);
3-10* bopy

Lnp = 300-6 + 25 = 1825 MM, dopmyina (36);
Bupus = 100-6+50+5 = 655 mm, popmyina (37);

_ 1825.655.0,25
° "~ 1000-16-20-6-0,024

=6,5 muH , popmyina (21);

n=25/6,5=4 ner., popmymna (29);
| =(3,14-400-1670-50-0,25-4) / (1000-16-0,024-20) =
= 13656 m, popmymna (15);
Uo = 0,03 Mkm/kM (cM. TabII. 2);

_0,03-13656
¢ 1000

IT, =+/40% —192 —85,5—5% = 1141 = 33,8 mkm.

=0,4 mxm , popmyma (11);

6. YpoBeHb HacTpoiku 1o Gpopmyie (2)
Do=20,0-0,0004 + 3-0,0032 - 0,017 = 19,97 mm.
7. Cpennee apudmerndeckoe IpoOHBIX aeTasieit o dpopmysie (4)

19,972 +19,981+19,992 + 20,0 +19,963
5

L=

=19,981 mm .

39



8. Bemmumna L — Ly =19,981-19,97 =0,0011 MM , popmya (3).
9. AbcomoTHas TorpenHocTh HacTporiku € = 1,15 - 3,2 = 3,7 Mk,

dopmya (5).
10. IIpoBepsiem cooTHOIIeHUS 110 hopmysiam (1) u (3).
B namewm cinyvae

Ay p= 26,7 MKM; L-— Ly =110 MxMm ;

IT,=33,8 MkM; € = 3,7 MKM;
Ayn < ITy: 26,7 mxm < 33,8 MKM;

« - Xo :<_ e: 11,0 mxm > 3,7 MKM.

Bv1600: TIOTpelIHOCTh HACTPOWKH Ay, MEHBIIE JOMyCKa Ha
HacTpoky ITy, T. €. MeTox HacTpOiKU BBIOpaH BEpHO, HO TaK Kak
3HaueHne L —L, mpesblmaeT BennuMHY JOIYCTHMMON abGCOMIOT-

HOW MOTPELIHOCTH HACTPOHKHU €, TpeOyeTcs MoaHanagka nutudgo-
BaJIbHOTO KpyTa.

Hpumep I17

Hacrpolika tuHaMHU4YeCKUM METO/IOM IPH KOHTpOJIE MPOOHBIX Jie-
Tajiell YHUBEPCAJIbHBIM N3MEPUTEIILHBIM HHCTPYMEHTOM PH IJIOCKOM
nomdoBaHun Tiepudepuell Kpyra Ha CTaHKax C KPYIJIBIM CTOJIOM.
JlnameTpsl cTona cranka: HapykHbId dy = 1000 MM, Ay = 300 MM.

Pa3mep o6paboTku o BeIcoTe aeraneit H = 32.9039 MM.
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Puc. 7. Cxema mockoro nugoBanus nepudepueii kpyra
Ha CTaHKax ¢ KPyIJIbIM CTOJIOM

Hcxoonvle 0annvie

Martepuan pneraneifi — cTajllb KOHCTPYKIIMOHHAs, TBEpPIOCTb
50-55 HRC,; mnamerp mmmudyemsix aetaneid D, = 300 mMm; 1re-
poxoBaTocTh 00padoTku Ra = 1,6 Mkm; mupuHa kpyra 50 Mm; mo-
nepeyHas mojaauda Spop = 20 MM/00; BepTUKallbHAS MOAAYA Sgep =
= 0,038 MM/11B.X01; CKOPOCTH BparieHusi ctojia Vi = 16 M/MuH;
CKOpOCTh nuTH(OBATBEHOTO Kpyra Vi, = 35 M/c; uncio o00poToB
Kpyra Ny = 1670 MI/IH_l; MepuoJ; CTOMKOCTU Kpyra 7' = 25 MuH;
npuIyck Ha o0paborky z = 0,2 mMM; cuna pesanus Py = 500 H;
TOYHOCTh CTaHKa — BbIcOKasg B; xé&ctkocth cranka y = 30000
H/MM; pasmepbl MpoOHBIX J1eTanei, N3MEPEHHbIX MUHUMETPOM C
nenoii gemenus 5 mxm: Ly = 31,971 mm; Ly = 31,983 Mm; L3 =
31,992 mm; Ly =32,0 MmM; Ls = 31,962 Mmm.

Ilopsioox pacuema

1. Am =12 Mxm (cm. Tabim. 1); o, = 12/6 = 2 mkm, popmyia (9);
12/2,23 = 5,4 mxm, popmyia (8).

B>

m

AcM =

&l
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2. TlorpeurHocTs peryanupoBaHus MO MHAUKATOPY C LIEHOH Je-
JeHUS 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Tabx1. 4).

3. IorpemwrHoCcTh U3MEpPEHHs MPOOHBIX JI€Tale 0 MUHUMETDPY
C IICHOM JIeNICHUS 5 MKM A3y = 5 MKM (cM. TaoI. 3).

4. ITorpemrHocTh HACTPOKU 10 opmyie (6):

A, =1,2\/ 202 +5% +5,4% = 2557 MxM .

5. Jlomyck Ha HacTpoiiky | T, onpexnensiercs mo dpopmyuie (7).

B namewm ciyuae ITA = 39 MM, Ay = 12 MKM, Agy = 5,4 MKM,
Ay = 5 MKM.

Jost onipeeniernst O, o hopmyie (10) Haxoaum myTh pe3anus |
no dopmyse (16) u uncino geranei N, 0OpabOTAHHBIX 3a MEPUOT
CTOMKOCTH MHCTpyMEeHTa, popmyna (29).

[Tiommaas MOBEPXHOCTH OTHOM JIeTann

s 1 3,14-9-10"

aer

=7-10% mm?, dopmyna (41).

ITnomans crona craHka

~

F,, = wzz 71,4-10* Mm?, popmymna (45).

Cymma momazieil nuM@yeMbIXx NOBEpXHOCTEN

F,=71,4-10* 0,65 =464 - 10* mm?, popmyua (39);
KonnuecTBo nmetaneii Ha cTOJIE CTaHKA
_ 46,4-10*

- 10° =~ 6 ner. , hopmyia (38);
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Dup = (1000 + 300) / 2 = 650 mm, dopmyina (43);

= 1000=300 +50+10 =410 mm, popmyia (44);

Lo
314-650-410-0,2

= = 2,3 N 22 ,
° 1000-16-20-6-0,038 MUH , (hopmyia (22)

n=25/2,3=11 ger., bopmyna (29);
| = (3,14-400-1670-50-0,2-11) / (1000-16-0,038-20) =
= 18974 m, popmymna (16);
Uo = 0,03 MkMm/kM (cM. TaoII. 2);

~0,03-18974

c 1000 =~ 0,6 MxMm , popmyia (10);

IT, =392 -122 .3.0,62 —5,4—5% = 36,4 v, opmyna (7).
6. YpoBeHb HacTpoiiku, popmyna (2):

Lo =32,0-0,00006 — 3 - 0,002 — 0,018 = 31,996 mm.
7. Cpennee apudmMeTruueckoe MpoOHbIX aeTanel, popmya (4):

31,971+ 31,983+ 31,992 + 32,0+ 31,962
5

L= =31,982 MM .
8. Bemmunna L — Ly = 31,996 —31,982 = 0,014 mm , hopmysia (3).
9. AGcomoTHas morpeHocTh HacTporku € = 1,15 - 2,0 = 2,3 Mk,

dopmya (5).
10. IIpoBepsiem cooTHOIIeHUS 110 hopmysiam (1) u (3).
B namewm cinyvae
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Awn= 25,57 mxm; L — Ly =14,0 Mxm;
ITy=36,4 MKkM; € = 2,3 MKM;
A n < ITy: 25,57 MM < 36,4 MKM,

« - Xo :<_ €: 14,0 MxMm > 2,3 MKM.

Bv16o0: morpemHocTb HacTpOMKH Ay, MEHbIIE JOMyCKa Ha
HacTpouKy ITy, T. €. MeTOI HACTPOWKM BBHIOpAH BEPHO, HO TaK Kak
3HaueHue L —L, mpesbllaeT BeNMUMHY JOIYCTHUMOM aOCOMOT-

HOW TIOTPENTHOCTH HACTPOUKHU €, TpeOyeTcs moaHanaaka Iuudo-
BAJIHOT'O KpyTa.

IHIpumep II8

Hacrpolika 1uHaMH4YeCKUM METOI0M U KOHTPOJIE POOHBIX Jie-
Tajiell YHUBEPCAJIbHBIM M3MEPHUTENILHBIM HHCTPYMEHTOM TIPH TUIOC-
KOM HIIM(OBAaHUM TOPLIOM Kpyra Ha CTaHKaX C KPYIJIBIM CTOJIOM.
Jmametpbl ctona craHka: HapyxHbiid 0y = 1000 MM, BHyTpeHHHI
dy; = 300 M.

Pa3mep 06paboTku 1o BeicoTe Aetaneit H = 25,094 MM.

iy
|

S

o

Puc. 8. Cxema miockoro nuinoBaHus TOPLOM Kpyra Ha CTaHKaxX C KPYIJIBIM CTOJIOM
HUcxoonvle 0annvie

Marepuan paeranei — CTajllb KOHCTPYKLUMOHHAs, TBEPAOCThb
50-55 HRC,; nnametp mummdyemspix aeraneit Dy, = 200 MMm; mepo-
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X0BaTOCTb 00paboTkH Ra = 1,6 MKM; BepTUKalIbHAs MOAAYA Syep =
= 0,013 Mm/006.cT; ckopocTh BpamieHust ctofa Vi = 16 M/MUH;
nepuoj CTolkocTu kpyra 7 = 15 MuH; npumnyck Ha o0paboTKy Z =
= 0,2 mm; cuna pesanus Py = 300 H; ToyHOCTh cTaHKa BbIcOKas B;
#EcTKOoCTh cranka Y = 20000 H/mM; pazmepsl IpOOHBIX JIeTaNeH, U3-
MEpPEHHBIX MHHUMETPOM C IIeHOM nenenus 5 MkMm: Ly = 24,961 mwm;
L, =24,972 mm; Lz = 24,982mMm; Ly = 24,993 MMm; Ls = 25,0 mm.

Ilopsiook pacuema

>

1. A = 12 MM (cM. Tabm.1); Aey = —2 = 12/2,23 = 5,38 MKM ,

&l

dopmyna (8); om = 12/6 = 2 mkMm, popmyia (9).

2. IlorpentHoCTh PETyNMPOBAaHUS IO MHAUKATOPY C LEHOU Ae-
JeHUS 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Tab1I. 4).

3. IorpemrHocTh U3MEPEHHs MPOOHBIX JETANICH 0 MUHUMETPY
C IIEHOM JeNIeHUs 5 MKM Aysy = 5 MKM (cM. TaoI. 3).

4. TTorpenrHocTh HaCTPoOKH 1o opmyie (6):

A, =121/202 +5% +5.387 = 2556 i

5. Jlommyck Ha HacTpoiiky IT, onpenensiercs o dpopmysie (7).

B namem cnyuae ITA = 40 MM, Ay = 12 MM, Agy = 5,38 MKM,
Ayav = 5 MKM.

Jlost onipesieniernst O, o hopmyie (10) Haxoaum myTh pe3anwus |
no ¢opmyne (17) u yucno geraneit N, 00OpabOTaHHBIX 3a MEPUOJ
CTOMKOCTH MHCTpyMeHTa, popmyia (29).

CyMmMma mutomazieil numm@yeMbix MOBEPXHOCTEH C y4E€TOM KO-
s dunmenTa 3anoaTHEHHs cToNIa cTaHka, paBHoM 0,65:

Frer = 46,4-10% Mm? (ananoru4Ho TIpUMEPY 7).

[Lomaae MOBEpXHOCTU OJHOM JeTaIu
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- 41y — 42
Sxor =3,14-4-107/4 = 3,14-10" mm*, popmyia (41).
Konn4ecTBo feTaneii Ha CTOJIE CTaHKa

_ 46,4-10%

=312 107 =15 ner., popmyna (41);

Dup = (1000 + 300):2 = 650 mm, dpopmymna (43);

314-650-0,2
— ! ! :0’15 , 23 ,
°~1000-16-0,013-15 MuH , popmyina (23)

n=15/0,15=100 xer., popmyma (31);

4
o 464-10

=———— =227 MM, popmyna (31);
" = 314650 opmya (31)

100016

Nep= 314.650 8 MyH 7, bopmyna (32);

| = (3,14-650-8-227-0,2-100) / (1000-16-0,013) =
= 356390 M, popmymna (17);

_0,03-356-390

c 1000 ~10,7 Mxm , popmyia (10);

IT, =+/402 —122.3.10,7% — 5,42 —52 = 32,5 M, popmyma (7).
6. YpoBeHb HacTpOiKH, popmyna (2):
Lo=25,0-0,017 — 3-0,002 — 0,012 = 24,965 mm.
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7. Cpennee apudmMeTHueckoe MpoOHbIX aeTtanei, popmyia (4):

24,961+ 24,972+ 24,982 + 24,993+ 25,0
5

L= =24,982 Mm .
8. Benmumna L — Lo = 24,982 — 24,965 =0,017 mm , popmyia (3).
9. AGcomoTHast orpenHocTh HacTporku € = 1,15 - 2,0 = 2,3 mkwMm,

dopmyna (5).
10. ITposepsiem cootHotieHus o ¢popmynam (1) u (3).
B namewm cinyuae

Ay =25,56 MKM; L-— Lo =17,0 MM ;
IT, =325 Mmkm; € = 2,3 MKM;
Apn < ITy: 25,56 MM < 32,5 MKM,;

« - X, :<_ €:17,0 Mmkm > 2,3 MKM.

Bwvi6oo: morpenHocTh HACTPOMKHU Ay, MEHBIIE JIOMyCKa Ha
HacTpouKy ITy, T. €. METOJI HACTPOWKM BBHIOpAH BEPHO, HO TaK Kak
3HaueHue L —L, mpeBbllaeT BeNMUMHY JOMYCTHUMOH aOCOMOT-

HOW TIOTPENTHOCTH HACTPOUKHU €, TpeOyeTcs moaHanaaka Imugo-
BAJIHOTO KpyTa.

Hpumep I19

Hacrpoiika guHaMUYECKUM METOJOM IMPU KOHTPOJIE MPOOHBIX
JeTalell yHUBEPCaIbHBIM H3MEPUTEIBHBIM WHCTPYMEHTOM IMIPH
IUIOCKOM IITU(GOBaHUM TOPLIOM Kpyra Ha CTaHKax ¢ MpsIMOYTOJIb-
HBIM cTOJIOM (pa3mepsl ctona L X B = 100 x 320 mMm). Pasmep 006-
paboTku 1o BeicoTe Aetaneit H = 28933 MM.
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D

Puc. I19. Cxema mnockoro nutigoBaHus TOPIIOM Kpyra Ha CTaHKax
C IPSIMOYTOJIBHBIM CTOJIOM

HUcxoonwvle oannvie

Marepuan nperameid — crajdb KOHCTPYKLMOHHAs, TBEPAOCTbH
50-55 HRC,; rabaputhl neraneir (amuHa X mmpuHa) | X b =
= 3000x100 mm; mupuna kpyra B, = 50 MM; BepTUKallbHas 110]1a4a
Seep = 0,01 Mm/x0x; ckopocTh BpareHus AeTanu Vyer = 16 M/Mun;
nepuoj CTOMKocTu Kpyra T = 25 MUH; NpUnyck Ha 00paboTKy Z =
= 0,25 mm; cuna pesanust Py = 600 H; TouHOCTB cTaHKa — 0c000
BbIcOKast A; xké€ctkocTh cranka Y = 40000 H/mwm; pa3mepsl npo6-
HBIX JIeTaje, "3MEPEHHBIX MUHUMETPOM C LIEHOW JIEJIEHUS 5 MKM:
L: = 27,982 mm; Ly = 27,991 mMm; Lz = 28,0 mm; Ly = 27,973 Mm;
Ls = 27,962 mm.

Tlopsioox pacuema

Am
J5
dopmyna (8); om=11/6 = 1,8 mxm, popmyina (9).

2. IlorpenrHocTh peryaMpoBaHus MO0 MHAWKATOPY C LIEHOH ae-
JTeHHUA 5 MKM Aper = 20 MKM (cM. Tabu1. 4).

1. Ap =11 MM (cm. Taba. 1); A= =11/2,23 = 4,9 MKM,
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3. IlorpemHoCTh U3MEPEHHS TPOOHBIX JIETATCH IO MHHUMETPY
C IIEHOM JENIEHUS 5 MKM A,y = 5 MKM (cM. TaouI. 3).
4. TTorpeurHocts HacTpoiku 1o Gopmysie (6):

A 21,2202 +52 + 492 = 25,4 view,

5. Jlomyck Ha HacTpoiiky I T, onpenensiercs o dpopmysie (7).

B namem ciygae I1T4 = 33 MM, Ay = 11 MM, Aqy = 8,9 MKM,
Ay = 5 MKM.

Jnst onpenenienus O, mo hopmyste (10) Haxoaum myTh pezanus |
(18) u uuncno geraneii N, 00pabOTaHHBIX 3a TEPUO]] CTOHKOCTH WH-
cTpyMeHTa, hopmya (29).

[Tnomans crona craHka

Fer = 1000 - 320 = 32-10" mm?, popmya (40).

CymMma miomiaaeii nuudyemMpx MOBEPXHOCTEH C y4eTOM KO-
s dunmenHTa 3arnoIHeHHS CToJIa CTaHKa, paBHOM 0,65:

Fer = 32:10% - 0,65 = 20,8 -10* Mm?, hopmyaa (39).
[Imomaae MOBEPXHOCTH OJHOM AETaIu

S™ =3.10* Mm%, dopmyma (42).

neT

KonnuecTBo meTaneil Ha cTOJIE CTaHKA

20,8-10%
=—"— " =671er., popmyia (38);
91== 71 dopmyaa (38)

Lpasx = 300 - 3 +400 + 10 = 1310 MM, dpopmymna (46);
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_ 1310-0,25
° 1000-16-0,01-6
n=25/0,34 =73 ner., popmymna (29);

=0,34 muH , popmyina (24);

g _ 208-10°

= =159 mm , popmyina (33);
131107 bopuy

. _1000-16
ABXT9.1000

=8 1B.x./ MuH , hopmyna (34);

| = (3,14-400-8-159-0,25-73) / (1000-16-0,01) =
= 182230 ™, popmymna (18);

Uo = 0,03 MmkM/kM (cM. TabI. 2);

_0,03-182230

1000 =5,4mxm , popmyna (10);

c

IT, =332 -112-3.542 — 4,92 5% =
=+/831=288 MM, bopmya (7).
6. YpoBeHb HacTpoiiku, popmyna (2):
Lo=28,0 - 0,0054 — 3-0,002 — 0,0145 = 27,97 mm.
7. Cpenree apudmeTHyecKoe MPoOHBIX aeTaneii mo Gopmyste (4)

o 27,982+ 27,991+ 28,0+ 27,973+ 27,962
5
8. Bemmuuna L — Lo = 27,982 —27,97 = 0,012 mm, hopmya (3).

=27,982 mm.
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9. AGcomoTHast orpenHocTh HacTporku € = 1,15 - 1,8 = 2,1 Mk,

dopmyna (5).
10. ITposepsiem cootHoteHus o ¢popmynam (1) u (3).
B namewm cinyuae

Awy =254 Mrm; L—Lg=12,0 MM ;
IT, = 28,8 MKkM; € = 2,1 MKM;
Ay x < ITy: 25,4 mxMm < 28,8 MKM;

((_—X0:<_£: 12,0 MxM > 2,1 MKM.

Bv1600: morpemHocTb HacTpOMKH Ay, MEHbIIE JOMyCKa Ha
HacTpouky ITy, T. €. MeTox HacTpOiKU BBIOpaH BEpHO, HO TaK Kak
3HaueHne L —L, mpeBbllaeT BeNMUMHY JOIMYCTHMOM abCOMOT-
HOW TIOTPENTHOCTH HACTPOUKH €, TpeOyeTcs moaHanaaka Imugo-
BAJIBHOTO KpyTa.

51



TS

Taomuua [11

BapuanTsl 3aganuii [uist onpeieneHus napaMmeTpoB HACTPOUKH THHAMUYECKUM METOA0M
0 MPOOHBIM JETANIAM Ui HUIM(OBaHUS HAPYKHON IIMIIMHIPUYECKOM TOBEPXHOCTH
C IPOOJIbHOM NOJa4€el ITPU YCTAaHOBKE JI€TaIM B LIEHTPAX

Ho- | Pazmep Cuna TO‘{H.OCTL Tnna [punyck | Ckopocts | [Ipomons- | ITomepeu- | Teepmocth Pasmepst mpo6-
Mep | o6pad. CTaHKa; )KeCT- Ha BpallleHus | Hasl [ojiaya | Hast mojiavya | KOHCTPYK- o
pe3aHus JeTaIu o HBIX JeTaneit
BapH- | MOB-TH PH KOCTBb CTaHKa L wm Iuamerp | aetaid Vi, Snposs Shom IHOHHOM D. mm
anta | D, Mmm ¥ Yer., H/MM w Z, MM M/MUH MM/MuH | MMm/aB.Xx. | cramu, HRC, ’
Oco6o 14,981; 14,992;
1 | 15007 | 200 BBICOKAs A; 200 0,4 25,0 4000 0,02 30-50 15,0; 15,012;
25000 14,973
Beicokas B; 29,971, 29,983,
2 | 309033 | 250 > 150 0,4 27,0 3600 0,017 30-50 29,992; 30,012;
: 15000
29,961
Bricokas B; 59,962; 59,971;
3 | 609046 | 250 ’ 245 0,5 37,0 2500 0,02 50-55 59,983; 60,021;
: 15000
59,953
Beicokas B; 89,952; 89,973;
4 90,4057 | 500 > 260 0,7 45,0 2100 0,024 50-55 89,981; 90,034;
' 15000 80,941
Oco6o 119,951; 119,972;
5 1209063 | 200 BBICOKast A; 270 0,7 42,0 2100 0,02 50-55 119,993; 120,021,
25000 119,942
[ns Bcex BapuaHTOB:
1. Cxopocts numndosanbHOro kpyra Vg, = 35 M/c;
2. Inamerp mumudoBanbHOro Kpyra Dy, = 400 Mm;
3. Yucno 060poToB num(oBaIbHOTO KpyTa Ny, = 1670 MI/IH_l;

4. lllupuna xpyra By, = 40 Mmm;

5. Croiikocts numgoBaigbHOro Kpyra 7' = 40 MuH.
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Taomuua [12

BapuanTsl 3aanuil U151 onpeieseHust napaMmeTpoB HACTPOUKHU THHAMUYECKUM METOJJOM
0 MPOOHBIM JETANIAM Ui HUIM(OBaHUS HAPYKHON IIMIIMHIPUYECKOM TOBEPXHOCTH
C TOIEPEYHOM 1T01auel IpU YCTaHOBKE AETAIH B LIEHTpax

Ho- | Pazmep Tounocts | Ilupu- | Ilpu- Cxopocts | ITomepeu- | Illepoxoa- | TBeproctsb
Cua . Pa3mepsr mpo0-
Mep | obpad. CTaHKa; )KECT- | Ha IIUTH- | yCK Ha | BpAaIllcHHUs |Has Mmojaya | TOCTh 00pa- [ KOHCTPYK- .
pe3anus o HBIX JieTanei
BapH- | TOB-TH | © KOCTb CTaHKa | ¢hoBa- |amamerp | xetanu Ve, Shom OOT. IIOB-TH | IIMOHHOM D. mmt
anta | D, Mmm v Yer, H/MM | HUIMM | Z, MM M/MUH MM/MHH Ra mxkm | cramu, HRC, ’
Oco6o 19,981; 19,993;
1 | 2000 | 250 BeicoKast A; | o 40,0 0,3 25,0 1,85 0,8 30-50 20,0; 20,02;
15000 19,972
B B: 31,983; 31,992;
2 | 32005 | 400 picokan B; |- Jlo 0,3 27,0 1,27 16 30-50 32,0; 32,013;
i 20000 100,0
32,974
Beicokas B; 49,972; 49,981,
3 | 5003 | 450 > | Do 40,0 0,45 30,0 1,11 0,8 30-50 49,993; 50,032;
" 25000
49,961
Bicokas B: i 62,982; 62,991;
4 | 63905 | 300 onan B N 0,5 39,0 0,86 16 50-55 63,0; 63,024:
: 15000 100,0 1 D9y
62,973
Oco6o i 79,962; 79,982;
5 800,046 400 BEICOKAs A; 16(?0 0,5 37,0 0,66 0,8 50-55 80,0; 80,013;
25000 ’ 79,971

Jlyis BceX BapuUaHTOB:
1. Ckopocts niudosanbHoro kpyra Vg, = 35 m/c;

2. Inametp mumudoBanbHOro Kpyra Dy, = 400 mMm;
3. Yucno 060poToB num(oBaIbHOTO Kpyra Ny, = 1670 MI/IH_l;
4. Crotikocts mundoBanbHOro Kpyra 7' =20 MuH.
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Taomuua [13

BapuanTsl 3aanuii [u1st onpeieneHus napaMeTpoB HACTPOUKH THHAMUYECKUM METOA0M
0 MPOOHBIM JETANIAM Ui OECIIEHTPOBOIro NUIM(OBAaHUS HAPYKHON IMIIUHIPUYECKOM
MIOBEPXHOCTHU C IPOAOJIBHON NOJa4YeH

Ho- | Pazmep Cuna TO‘IH‘OCTB Mupu- | Ilpu- IIponomns- Ynco Cxopocts | TBeprmocts Pasmepsi mpo6-
Mep | o6pad. CTaHKa; J)KECT- | Ha IIUTK- | IyCK Ha | Has rmojaya BpAlllCHUSI | KOHCTPYK- N
Ppe3aHuA Ipoxo- o HBIX OCTAJICH
Bapu- | 1IOB-THU P H KOCTb CTaHKa (I)OBa- JAAaMETP Snpom | JACTaIn VneT, IIMOHHOU D
anra | D, Mm v Yer, H/MM | HEIMM | Z, MM MM/MHH 7108 M/MUH cramm, HRC, o MM
Oco6o 17,981, 17,992;
1 | 18,007 | 200 BBICOKAsI A; 240 0,1 1600 2 24,0 30-50 18,0; 18,023;
25000 17,972
B B: 27,972; 27,981;
2 | 2800 | 300 PN s 1 300 0.2 1500 2 22,0 30-50 | 27,993;28,0;
. 31000
28,032
Bricokas B; 44,973; 44,982;
3 | 4540 | 400 Peonan B | 3500 | 03 1026 2 20,0 30-50 | 44,991; 45,0;
: 35000
45,032
Beicokas B; 79,961; 79,972;
4 [ 80904 | 500 ’ 400 0,4 1010 3 18,0 30-50 79,982; 79,993;
. 45000 80,032
Oco60 99,952; 99,961;
5 ]100490s7| 550 BBICOKas A; 450 0,5 937 3 16,0 30-50 99,973; 99,981,
50000 100,023
[ns Bcex BapuaHTOB:
1. Anametp nmudosanbHoro kpyra Dy, = 400 mm;

2. Yuciio 060poToB muIudoBATBHOTO KpyTa Ny, = 1670 MHH
3. duametp Bemymero kpyra Dy, = 200 mm;
4. Croiikoctp mudosansHoro kpyra 7' = 40 MuH.
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Taomuua [14

BapuaHTsl 3aaHui U1 ONIPENEICHHs TapaMEeTPOB HACTPOUKHM TUHAMUYECKUM METOLOM
10 MIPOOHBIM JeTaJISIM Ul OECLIEHTPOBOI0 NUTH(OBAHMS HAPY KHOM
LUJIUHAPUYECKON TOBEPXHOCTHU C IIONIEPEYHOM 101auei

Ho- | Pazmep Tounocts | [Mupu- | Ilpu- ITonepeu- | Cxopocts | IllepoxoBa- [ TBepmoctsh
Cua . Pa3mepsr mpo0-
Mep | oOpad. CTaHKa; )KECT- | Ha IIUTH- | MyCK Ha | Has Mojaya | BpalieHus | ToCTh 00pa- | KOHCTPYK- N
pesaHust . HBIX JeTanei
BapH- | MOB-TH | © """ | KOCTb CTAHKa ¢doBa- | anamerp Shons nerand | GOT. MOB-TH | IMOHHOW D. st
anta | D, mm v Yer. H/MM | HUIMM | Z, MM MM/MHH | Ve, M/MuH | Ramkm | cram, HRC, ’
Oco6o 29,951; 29,963;
1 | 30005 | 300 Bbicokast A; | o 40 0,2 25,0 1,85 0,8 30-50 29,982; 29,992;
25000 30,021
B B: 39,951; 39,973;
2 | 40406 | 400 P B | o100 | 0,3 27,0 1,27 1,6 30-50 |39,992; 40,032;
: 30000
39,985
Bricokas B; 49,972; 49,983;
3 | 5003 | 500 > | Mo 160 0,5 30,0 1,11 0,8 30-50 49,991; 50,023;
: 35000
49,985
Bbicokast B; 59,962; 59,973;
4 1600046 | 550 > | Ho 40 0,5 39,0 0,86 1,6 30-50 59,981; 60,034;
: 40000 59992
Oco60 79,931; 79,953;
5 | 80,074 | 600 Beicokasi A; | o 100 0,7 37,0 0,66 0,8 30-50 79,972; 80,023;
50000 79,946

Jlnst Bcex BapHaHTOB:
1. Ckopocts mnudosanbHOro kpyra Vg, = 35 m/c;
2. Muametp mumudoBanbHOro Kpyra Dy, = 400 mm;
3. Croiikocts numgoBaibHOro kpyra 7' = 40 MuH.




Taomuua [15

BapuaHTsl 3ajaHui [T ONIPEACIICHNs IapaMeTPOB HACTPOUKHU JUHAMUYECKUM METOA0M
10 MPOOHBIM JETANIAM i HUIM(OBAaHUS OTBEPCTHUI € MPOJOJIBHOM Mogaueit

Ho- | Pa3zmep Cuna TO‘{H.OCTB Jimma IIpunyck | Cxopocts | Ilomepeu- | I[Ipomons- | TBepmocthb PasMeps! po6-

Mmep | obpad. CTaHKa; )KEeCT- Ha BpallleHUs |Has 1ojaya | Has mojaya| KOHCTPYK- "

Bapu- | MOB-TH p ?a};{m KOCTh CTaHKa le_eTaHH quamertp | getanu Vo, Soms Suposs IIMOHHOM Hwijﬂemneﬂ
anra | D, Mm b Yer., HMM o MM Z, MM M/MUH MM/IB.X. mm/mMuH | ctamu, HRC, » MM

Oco60 40,0; 39,991;

1 [40"9%| 250 | Bercokas A; | 100 0,3 35,0 0,0038 3000 30-50 | 40,013; 40,022;
15000 40,032

2 | 607000 | 350 | BelcoxaaB; |45, 05 45,0 0,0062 2500 30-50 o 0o

20000 , , , — 60,013; 60,022;
60,034

Brrcoxas B: 80,012; 80,023;

3 |80"%| 300 10000 | 140 0,3 50,0 0,0074 1500 30-50 | 80,032; 80,044;
80,052

Bricoxar B: 110,012; 110,023;

4 [110"% 400 5000 | 160 | 0,27 55,0 0,0035 2000 30-50  [110,032; 110,041;
110,054

Oco6o 120,022; 120,045;

5 |[120"%7| 500 | BercokasA; | 180 0,5 60,0 0,0056 2400 30-50 | 120,062; 120,081;
12000 120,122

Jlns Bcex BapHaHTOB:
1. Ckopocts nuudosanbHOro kpyra Vg, = 35 m/c;
2. Crotikocts mun¢oBanabHOTo Kpyra 7= 15 MuH.
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Taonuua [16

BapuanTsl 3aganuii 171 onpeaeneHus napaMeTpoB HaCTPOUKHM JUHAMUYECKUM METOZ0M
10 MPOOHBIM JETAIAM JUIs IUIOCKOTOo NUTH(OBaHUs nepudepueit kpyra
Ha CTaHKaX C IPSAMOYTOJIbHBIM CTOJIOM

Tounoctb
Howmep I(’)zgn;%p Cuna | CTaHKa; XeCT- le/}[;yCK [Monepeunas | Bepruxansras | [abaputs| TBeprocTs KoH- Ea?gfll;f;
Bapu- HOIB)_TP'I pe3aHus KOCTb anter | OAHa Sion, | MONAYa Syepy,, | AeTanel, | CTPYKIMOHHOM iraﬂeﬁ
aHTa P, H CTaHKa A P MM/XOJ MM/XOJ I x b, MM cranu, HRC, A
D, MM Y Z, MM D, MM
’YCT,! H/MM
TloBbiieHHas 4,9852;
1 | 5o | 300 I 0,17 12,5 0,028 SIS 50-55 4,9883; 4,991
20000 5,022; 5,0
ToBbILEHHAS 250 x 9,983; 9,972;
2 10,0022 | 400 11, 0,25 18,0 0,024 150 50-55 9,991; 10,032;
25000 10,023
14,972;
Bricokas B; 250 x 14,982;
3 15,0027 | 500 30000 0,35 27,0 0,02 100 50-55 14'991-
15,023; 15,014
24,972,
Bricokas B; 200 x 24,983;
4 25,0021 | 600 35000 0,5 12,5 0,057 150 50-55 24,992
25,032; 25,0
Ocobo 29,962;
5 | 3000 | 700 | meicokanA; | 035 38,0 0,014 0 50-55 oo
40000 30,024; 30,012

J11 Bcex BapHaHTOB:
1. Inametp nummdoBanbHOro Kpyra Dy, = 400 Mvm;
2. Yuciao 060poToB NLIHQOBATHLHOTO KPyTa Ny = 1670 MI/IH_l;



3. Ilupuna numdoBaabHOro Kpyra By, = 50 MM;

4. CxopocTtsb aprwkeHus crona Ve, = 16 M/MuH;

5. Cymma rtomaieit mndyeMeix nosepxsocreii F, = 20,8-10* mm?;
6. CroiikocTs UM oBaIbHOTO Kpyra 7' =25 MUH.
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Ta6muna I17

BapuanTsl 3amanwuii 47151 OnpeiesieHus mapaMeTpoB HACTPOHMKH TUHAMUYECKAM METOIOM T10 IPOOHBIM
JeTalsIM Ui II0cKoro nundoBanus nepudepueii kpyra Ha CTaHKaX ¢ KPYTJIbIM CTOJIOM

P TounocTh I p
Howmep BMPN Cya CTaHKa; )KeCT- PHITYCK ITonepeunas | Beprukanbnas Huavetp TBeprocTh KOH- a3MCpBI
06pad. Ha T (pYeMBIX o HNPOOHBIX
Bapu- pe3aHus KOCTb nonada Sy, [ TMomaua Syepy, . CTPYKIIMOHHOU .
MOB-TH JaMeTp JieTanei, JeTanein
aHTa P, H CTaHKa MM/XO0]T MM/XO0/T cranu, HRC,
D, mm Z, MM Djer, MM D, mm
Yer., H/MM
IloBbIiieHHas 3,971; 3,992;
1 4003 250 1T, 0,17 16 0,029 250 50-55 3,984; 4,0;
23000 4,023
9,983; 9,972;
Bricokas B; 9,991;
2 12,5043 | 300 27000 0,25 25 0,025 200 50-55 10,032:
10,023
19,952;
Oco60 19,973;
3 20,0052 | 400 BBICOKasI A; 0,35 38 0,022 150 50-55 19,961;
37000 19,983;
19,992
26,972;
Bricokas B; 26,981,
4 270033 | 500 35000 ’ 0,5 25 0,06 280 50-55 26,994;
27,034;
27,033
31,942;
IToBeImeHHas 31,961;
5 320052 | 600 IT; 0,25 16 0,038 350 50-55 31,953;
25000 31,984;
31,975

HJ’IH BCC€X BAPUAHTOB!

1. Anametp numdoBansHoro Kpyra Dy, = 400 mm;



2. Yucio 060poToB NIHQOBATBLHOTO KPyTa Ny = 1670 MI/IH_l;

3. Ilupuna numdoBaabHOro Kpyra By, = 63 MM;

4. Cxopoctsb aprkeHus crona Ve, = 16 M/MuH;

5. Cpennuil tuaMeTp pacnoyioxkeHus usaenuil Ha crone Dy, = 650 mym;
6. Inuna muudosanus L, = 410 mm;

7. Cymma miomaieit mngyeMeix mosepxsocreii F, = 46,4-10* mm?;
8. CroiikocTs mumudoBansHoro kpyra 7' = 25 MHH.
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Taonuua [18

BapuaHTsl 3a1aHuii JUIsl ONIPEACIICHNs] IApaMeTPOB HACTPOUKHU TUHAMUYECKUM METOA0M
10 MPOOHBIM J€TaJIAM IS IJIOCKOTr0 NUTM(OBAaHUS TOPLIOM KpyTa Ha CTaHKaX C KPYIJIbIM CTOJIOM

Howmep Pasmep Cuna Toumocts crarka; | Tlpumycx Beprukanbhas Jluametp TsepaocTs koH- | Pa3meps! mpoOHBIX
BapH- 06pab. pe3anus Aecticocth Ha nojaya ummbyel\fmx CTPYKLIMOHHOM Jeranei
MOB-TH CTaHKa JTHaMETP JieTalcH,
aHTa P,H Spepr. MM/00 cramu, HRC, D, mm
D, mm y Yer., H/MM Z, MM Pt D er, MM
Bricokas B; 2,982; 2,991; 3,0;
1 3003 300 30000 0,17 0,01 170 50-55 3013 3,024
Ocobast 14,982; 14,991,
2 150,007 350 BBICOKas A, 0,25 0,013 100 50-55 15,0; 15,023;
40000 15,012
Bricokas B: 24,971; 24,983;
3 250033 500 > 0,35 0,016 260 50-55 24,992; 25,0;
" 35000
25,023
Oco60 27,981; 27,992;
4 289021 600 BBICOKast A; 0,5 0,02 300 50-55 28,0; 28,013;
45000 28,025
Bricokas B; 29,973, 29,982;
5 300,030 700 ’ 0,25 0,013 320 50-55 29,994, 30,0;
' 30000 30,023

J1nist BceX BapHaHTOB:
1. Ckopocts Bpanienus ctona Ve, = 16 M/MuH;

2. Cpennuii 1uaMeTp pacnonoxenus aeranei Ha crone Dy, = 650 mm;
3. IlpuBenennas mupuHa 06padboTku g .= 200 mMM;
=15 muH,

4. CTOMKOCTh IUTH(OBAIBHOTO KpyTa
5. Yucmo 060poTOB cTONIA CTaHKA N = 8 MUH

6. Cymma miorasieit mmudyeMsix mosepxuocteii F, = 46,4-10% mv?.
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Taomuua I19

BapuanTs! 3ajaHuil U1 onpeeeHus apaMeTpoB HACTPOUKU TMHAMUYECKUM METO/I0M 10 IPOOHBIM
JIeTaJIsM JUIs IUIOCKOTO NUTM(OBAHUSA TOPLIOM Kpyra Ha CTaHKaX C MPSIMOYIOJIbHBIM CTOJIOM

Howmep Pasmep Cua Tounocrs cramia; | Tlpunyex Beprukanphas | ['aGaputsr Tseprocts Pazmepsr mpoOHBIX
00pab. JKECTKOCTh Ha N KOHCTPYKIIH- N
BapH- pe3aHus rnojaya JICTalIeH, . neTanei
aHTa TOB-TH P, H cTanKa AMaMETp S MM/XO0J, | x b, Mm OHHOM CTaIlH, D, Mmm
D, mm v Yer., H/MM Z, MM Bepts ’ HRC, ’
Oco000 BBICOKAsT 7,981; 7,992; 8,0;
1 8.002 400 A, 0,17 0,0081 150 x 100 50-55 8,023; 8,045
40000
Oc000 BBICOKas 11,982; 11,993;
2 12,5025 500 A, 0,25 0,01 200 x 100 50-55 12,0; 12,012;
45000 12,034
Bricokas B: 14,972; 14,981,
3 15004 550 ’ 0,35 0,013 100 x 50 50-55 14,993; 15,0;
g 30000 15.022
Oco00 BbICOKast 19,971; 19,982;
4 20,003 600 A; 0,25 0,01 200 x 150 50-55 19,994, 20,0;
50000 20,023
IToBermennas 11, 24,962; 24,974,
5 25405 650 ! 0,5 0,016 120 x 80 50-55 24,982; 25,0;
g 20000 24994

JJ1s Bcex BapHaHTOB:
1. Ckopocts nBmxkenus crona Vo, = 16 M/MuH;
2. Yucno aBOMHBIX X0H40B N = 8 IB.X/MUH;

3. CymMa miomazeil muudyeMbIx moBepxHocTeit geraneii F, = 20,8-10% mm?;
4. CroiikocTtb nuudoBaisHOTO Kpyra 7' = 25 MuH;
5. Mnametp mundoanbHoro kpyra Dy, ., = 400 Mm.



Tab6muma I110

Cnoit MmeTanna Zppixs CHHUMAaeMBbIH IIpU BBIXAKUBAHHUU

Bpewms Bbixa- o S /
HBAHIS Zyux, MM IIPU MUHYTHOH ofaue Sy, MM/MUH
T, MUH 0,2 0,5 1,0 2,0 cB. 2,0
0,1 0,01 0,02 0,03 0,05 0,06
0,15 0,01 0,03 0,04 0,06 0,07
0,2 0,015 0,035 0,05 0,07 0,08
0,25 0,02 0,04 0,06 0,08 0,1
Tabmuna 1111
Bpems Ha BeIXaKUBaHHUE Ty
Knace mepoxoBatoct noBepxHocTu Ra, MKkM
Tounocth [Mupuna 16 08
obpabotk | mHpoBaHHus, Tyx B MUH TIPH aMeTpe numndyemoit meiiku D, MM
ITA, Mmm MM
o 16| 40 | 100 ésge“e Tol16| 40 | 100 égge‘z
Jo 16 008 (00901 (012 | 024|016 | 0,18 | 0,2
40 00901 (011 013 | 0,15 | 0,18 | 0,2 | 0,22
Jo 0,025
100 0,1 | 011 |0,23| 0,15 | 0,27 | 0,2 | 0,22 | 0,25
Bonee 160 | 0,12 | 0,13 ( 0,15 | 0,28 | 0,2 | 0,23 | 0,24 | 0,27
Jo 16 0,06 | 0,07 | 0,08 | 0,09 | 0,1 | 011 | 0,13 | 0,15
40 0,07 (008|009 01 | 0,21 | 0,12 | 0,15 | 0,17
0,025-0,05 100 008 (009|041 (011 | 0,23 | 0,24 | 0,17 | 0,19
Bonee 160 | 0,09 | 0,1 | 0,12 | 0,13 | 0,15 | 0,16 | 0,19 | 0,22
Jo 16 0,04 | 0,05 | 0,06 | 0,07 | 0,08 [ 0,09 | 01 | 0,11
Ca. 0.05 40 0,05 | 0,06 | 0,07 | 0,08 | 0,09 [ 0,1 | 0,12 | 0,13
’ 100 0,06 | 0,07 | 0,08 | 0,09 | 01 | 011 | 0,14 | 0,15
bomeel60 | 0,07 |008|009| 01 | 0,11 | 0,12 | 0,16 | 0,17
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